

DEBRECENI HÉTFŐI ÚJSÁG

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-U. 1. TELEFONSZÁMOK:
SZERKESZTŐSÉG: 7-89, KIADÓHIVATAL: 7-88.

FÜGGETLEN POLITIKAI
HETILAP

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA: FÉLÉVRE 5.— PENGO
EGYES SZÁM ÁRA: 20 FILLÉR, KÜLFÖLDRE
AZ ELŐFIZETÉSI ÁRAK KÉTSZERESÉT SZÁMITJUK

III. ÉVFOLYAM, 47. SZÁM

DEBRECEN, 1927. NOVEMBER 21. HÉTFŐ

12 OLDAL: 20 FILLER.

Magántisztviselő problémák

Néhány héttel ezelőtt a Magyarországi Magántisztviselők Szövetsége, Magyarország magántisztviselő társadalmának legerősebb gazdasági érdekképviselete, országos kongresszust tartott, amelyen felszínre kerültek ennek az intelligens társadalmi rétegnek összes panaszai, kívánságai és az előterjesztett és a kongresszuson elfogadott javaslatok megjelölték ezen panaszok, kívánságok teljesítésének módját utait.

A szociálpolitikai törvényalkotások hiányossága falán egyetlen — (más) dolgozó kategóriára sem nevezhető olyan súllyal, mint éppen a magántisztviselői pályán dolgozóakra Szolgálati jogviszonyaik teljesen szabálytalanok, a szociális gondoskodás terén pedig sorsuk még hazai viszonylatban is legmostohább.

A magántisztviselők, illetve magánalkalmazottak jogviszonyait az 1884. évi XVII. tc. törvény szabályozta elsősorban, amelyben le van fektetve, hogy mennyi a felmondási ideje a fontos és kevésbé fontos ténnyel meghiúsított tisztviselőknek, — milyen esetekben bocsátható el az alkalmazott felmondás nélkül, illetve milyen esetekben léphet ki azonnal a szolgálatból a felmondási időre járó illetményeire való igényével. Más intézkedéseket ez a törvény nem tartalmaz. Ez a nagyon szűkkörű törvény, mely annak idején falán a viszonyoknak megfelelő lehetett, egész 1918. év végéig változatlanul érvényben volt. Az élethelvése óta eltelt évtizedek alatt Magyarország gazdasági struktúrája teljesen megváltozott. A kiegyezés után az ország kereskedelme és ipara igen lényeges fejlődése ment keresztül. Hatalmas pénzintézetek, kereskedelmi és iparvállalatok létesültek és ezen gazdasági fejlődésnek természetes velejárója volt, hogy az adminisztráció — kereskedelem és pénzügy-feladatok elvégzésére mind több és több tisztviselőre volt szükség. Kezdetben az alkalmazottak igen tekintélyes része a tisztviselői pályát csak átmeneti foglalkozásnak tekintette, mert azt remélte, hogy idővel önállósíthatja magát. A gazdasági helyzet folytán ma már az önállósítás lehetősége mind szűkebb tere szorult és mind inkább szaporodott azoknak a magántisztviselőknek a száma, akik egész életükön keresztül alkalmazásban kell, hogy maradjanak, vagyis hogy ezt a pályát élethivatásnak kell tekinteniük. Ilyen körülmények között az alkalmazottai réteg mind jobban és jobban érzi, hogy a jogviszonyait szabályozó törvény a haladó korszellemnek nem megfelelő és mindjobban él bennük a vágy olyan szociális törvényalkotás iránt, amelyek a magántisztviselői pályán működő existenciáját szilárdabb alapkra helyezik, a pályán működő élet sorsát biztosabbá teszik és amelyek a beteggé, rokkantté, avagy munkaképtelenné vált alkalmazottiról megfelelően gondoskodik és a

A debreceni iparosság egyhangu lelkesedéssel határozta el az iparosszékház felépítését

„A debreceniek az országban pártatlanul álló székházat akarnak építeni“ -- mondja az ipartestület elnöke

Az ipartestület hivatalai, az Iparoskör helyiségei, díszterem és kiállítási csarnok nyernek a székházban elhelyezést

(A Debreceni Hétfői Újság tud.)
Nemcsak iparos körökben, de az egész városban osztatlan érdeklődés előzte meg a debreceni Ipartestület vasárnap délelőtti tartott rendkívüli közgyűlését, mely az iparos székház felépítése tárgyában volt hivatva dönteni. Örömmel állapítjuk meg, hogy a debreceni iparosság megértette a kor intő szóját és a legteljesebb egyetértéssel foglalt állást a székház felépítése mellett. A rendkívüli közgyűlésekről az alábbiakban számolunk be:

Délelőtt 11 óra után a „Hiszek-e“ élénkléssel nyílt meg a közgyűlés. Várjaassy Imre, az Ipartestület elnöke üdvözölte a kerületi Kereskedelmi és Iparkamara képviselőiben megjelent dr. Radó Rezső főtitkárt, dr. Olasz Vilmos, dr. Harsányi Imre kamarai titkárokat, dr. Koller Ferenc iparhatósági fogalmazót, valamint a nagyszámú megjelent ipartestületi tagokat. — Ezután hosszabb beszéd keretében foglalkozott a székház építésének szükségességével.

Ezzel a tervvel már régen foglalkozott az Ipartestület. Debrecennek szüksége van arra, hogy az iparos társadalomnak méltó székháza legyen. Ennek a megvalósításához igen nagy körültekintés kell anyagi, de meg egyéb szempontokból is.

Azóta a négy év óta, mióta a jelenlegi vezetőség áll az Ipartestület élén, sikerült a testület belügyeit teljesen rendezni. Azelőtt megesett, hogy sokszor még a tisztviselőket sem tudták kifizetni, de most már ott tartanak, hogy huszezer pengő vagyonuk van, amely összegből 15 ezer pengő minden megvázkódottat nélkül fordítható az építkezésre. Az idő tehát elérkezett a zászlóhontásra. Megmutatták, hogy a debreceni iparosságnak is van anyai ereje, — hogy saját otthont tud teremteni magának, amit a vidék iparosai már régen megtek. A debreceniek az országban pártatlanul álló székházat akarnak építeni.

Kéri tehát az elnök a közgyűlést, hogy adja meg a vezetőségnek a felhatalmazást, hogy részvényeket bocsásson ki és ezekre jegyzéseket eszközöltesse.

Lechner József, az Ipartestület jegyzője ismertette ezután az előjárású ülés határozatát. Az előjárású javasolja a közgyűlésnek, hogy a testület bocsásson ki 5, 10, 20 és 100 pengő névértékű részvényeket, — amelyekre jegyezni öt hónapos részletfizetés mellett is lehet. Az Ipartestület, mint jogi személy garancia ezen összegnek bizonyos időn belül való visszafizetését. Az akció sikere attól függ, milyen mértékben

fogja az iparosság a maga részét a címletjegyzésekből kivenni. A maga részéről is kéri a közgyűléstől a felhatalmazás megadását.

A tárgyhoz elsőnek Seress Imre könyvkötő szól hozzá. A tagokat ne befolyásolja az, — mondotta —, hogy ők talán már nem fogják élvezni befejezésük gyümölcsét, de élvezni fogja azt az új nemzedék. Ők is azoknak a fáknek gyümölcsét eszik, amelyeket apáik és nagyapáik ültettek. — Örül, hogy nem kell koldusként a várostól könyörögni alamizsnáért, hanem a maguk erejéből teremtik meg a székházat. A javaslatot elfogadja.

Vági István ékszerész szerint a felépítendő székház négyezer debreceni iparos dícsőségét fogja hirdetni. — Azonban nem osztja az előtte felszólaló nézetét, mert a várostól igenis kell segítséget kérniük és kapniuk.

Mester Lajos alelnök rámutat arra, hogy a székház építésével tovább már nem lehet várni. Az új épület egész sereg iparos intézményt foglalna magában. Ebben nyernének elsősorban elhelyezést az Ipartestület hivatalai, de itt kapna helyiséget az Iparoskör és az Iparos Dalárda is. Lenne a hatalmas épületben díszterem, ülésterem és tágas kiállítási csarnok is.

magántisztviselői pályán megöregedett alkalmazottiról öreg napjaira is gondoskodnak.

Ezek az ambíciók, ezek a törvények azonban még csak délibábok.

Az 1884. évi ipartörvényben lefektetett intézkedéseket csak a Garai-féle néptörvény változtatta meg elsősorban 1918. év őszén. Ez a néptörvény a felmondási időt humánusabban állapította meg és rendszeresítette a végkielégítéseket, — amennyiben kimondotta, hogy 5 évi szolgálati idő elteltével minden 3 évi szolgálati idő után 1 havi végkielégítés illeti meg az alkalmazottat, — amely végkielégítés azonban 1 évi illetmény összegénél magasabb nem lehet. Legfontosabb intézkedés azonban az volt, hogy életre hívta az ülnökök igénybevitelével működő — munkaiügyi bíróságokat és a szolgálati viszonyból eredő perekben ezek a munkaiügyi bíróságok ítélkeztek.

Ennek a néptörvénynek a főbb intézkedéseit vette át a Friedrich-kormány által kibocsájtott és jelen-

leg is érvényben levő 1920. évi március hó 2-án megjelent 1910/1920. M. E. rendelet. Ez a rendelet a felmondási idő és a végkielégítés tekintetében teljesen átvette a fentebb idézett néptörvény intézkedéseit, de szó sem lehet arról, hogy ez a rendelet a magántisztviselői réteg jogos igényeit kielégíthetné, mert igen nagyok annak hiányosságai. — Eppen ezekre nem tartalmaz intézkedéseket, amiköz az alkalmazott fokozottabb védelemre lenne rántalva, amikor jobb és bőségesebb ellátásra, orvosra, gyógyszerre van szüksége.

A munkaidő tekintetében sem intézkedik ez a rendelet. Míg az üzletek záróját törvény szabályozza, addig az irodai munkaidőről hiányzik mindenféle intézkedés. Különösen szembeötlő a rendeletnek ezen hiányossága áruüzletekkel kapcsolatos irodákban, ahol az üzletekben a vevőket kiszolgáló kereskedelmi alkalmazott munkaidőjét törvény szabályozza, míg az irodai tisztviselő munkaidője semmiféle törvényes vé-

delemben nem részesül.

A munkásbiztosítás intézményéből az alacsony megszabott biztosítási értékhatár következtében a magántisztviselők legnagyobb része ki van zárva. Az önhibájukon kívül munkanélkülivé vált tisztviselők a munkanélküliség esetére szóló biztosítás hiányában semmiféle támogatásban nem részesülnek, az agkori biztosításra vonatkozó törvény hiányában az elagott tisztviselő sorsa a legreménytelenebb.

Szóval rengeteg hiányt kell az illetékes tényezőknek pótolni, ha a magántisztviselői társadalom nagyonsvár helyzetén csak némileg is javítani akarnak.

Induljon meg tehát a beígért szociális törvényalkotások korszaka és kövesse már egyszer a társadalmi szolidaritizmus hangoztatásával kinyilatkoztatott ígéreteket a cselekvések idősza. A magántisztviselői társadalom éber figyelemmel fogja kísérni a sorsát oly közeiről érintő problémák mikénti megvalósítását!

Eleinte úgy volt, hogy a várostól a most megüresedő múzeum épületét kérik el az iparosház céljaira. Ez a terv most már tárgytalan. — Másodszor ott lenne a Szappanos uccai telek, de ez meg kívül van a központban. Leghelyesebb lesz tehát, ha a város örökre ad egy megfelelő telket és arra az iparosok a maguk erejéből építkeznek.

Biczó Gyula, az Iparos-kör elnöke teljes szívvel osztja a testületi előjárás határozatát.

Végül dr. Radó Rezső kamarai főtitkár szólalt fel. Az Iparkamarának már évek óta törekvése, hogy az iparosságnak székháza legyen. Most tehát végre megvalósul ez a nemes terv, amely a munka apoteozisa lesz. A maga részéről felajánlja az Iparkamara egész tisztviselő karának támogatását.

Vorjassy Imre örömmel állapítja meg a debreceni iparosság pompás egyetértését ebben a fontos ügyben. Úsupán Seress Imre felszólalására reflektál, mert ő a várostól igenis főgnak segítséget kérni s azt a városonak meg fog kellenni adni. Kimmondja a közgyűlés határozatát, amely szerint az előjárás javaslatát egyhangulag elfogadtatták. A közgyűlést bezárja.

A rendkívüli közgyűlés a Himnusz elnevelésével ért véget.

A debreceni iparos-székház építése tehát a megvalósítás stádiumába jutott és most már csak az iparosság áldozatkészségétől függ, hogy a nagyszabású terv milyen alakban fog testet öltetni.

Telmányi Emil hegedűművészhangversenye szerdán a Zenedében

A világmárkat jelentő Telmányi — amellett, hogy olyan nagy mester hegedűs, kiváló dirigens és nagyszerű pedagógus is. E sokoldalú művész folyó hó 23-iki zenedei hangversenyének programjából már most kiemeljük Mozart, hegedűverseny A-durját. Ez a legismertebb és legtöbbet játszott hegedűversenye a zseniális mesternek.

Hangsúlyozni sem szükséges, hogy ezenkívül Beethoven, Bach, Kodály és Dohnányi hallhatatlan műveiből vett programszámaival minden tekintetben ki fogja elégíteni a legnagyobb várákozást is.

Jegyek már csak korlátozott számban kaphatók a Csáthy és Mollusz féle könyvkereskedésekben.

Vázsonyi sírköveknek teleplezése

Budapest, november 20. (A Debreceni Hétfői Újság tudósítójának telefon-jelentése):

Ma, vasárnap volt Budapesten a zsidótemetőben Vázsonyi Vilmos sírkövek ünnepélyes teleplezése. Az ünnepélyen a képviselőház számos tagja, — pártkülönbség nélkül megjelent.

Ott volt a ker. gazdasági párt képviselőjében Huszár Károly volt miniszterelnök, az egységes pártot Rubinek István képviselte.

Képviseltette magát az igazságügyminiszterium is. Az emlékbeszédet Baracs Marcell tartotta, aki méltatta Vázsonyi érdemeit.

Este a Terézvárosi Körben társas emlékvacsora volt. Az emlékvacsorán Pakots és Gál Jenő, Vázsonyi volt híve, akik közben kiváltak a demokratá pártból, nem kaptak meghívót és így nem jelentek meg.

A vacsorán Rassay Károly tartott emlékbeszédet.

Három kapuja lesz a debreceni római katolikus templomnak

A középső kapun lesz a kijárat, a két szélső kapun a bemenet — Karácsonyra elkészülnek a templom restaurálásával

(A Debreceni Hétfői Újság tudósítójától.)

A Fábri és Filep debreceni cég még a nyár végén megkezdte a Szent Anna utcai római katolikus templom renoválását.

A templom külső díszítéseit már teljesen kijavították s a falak vakolása és festése is nagy részben elkészült. Részben új tetőfedést is kapott a templom. És most, hogy az állványokat nagyrészt már lebontották — bontakozik ki a templom pompás barokk-stíljé.

A római katolikus egyháztanács legutóbbi ülésén foglalkozott a templom-renoválás ügyével is, amikor szóba került az is, miként lehetne megoldani, hogy a nagymisék alkalmával a kijövők gyorsabban hagynák el — a debreceni hívek számára már nagyon szűk — templom hajóját, hogy a következő szentmisék hallgatósága gyorsabban foglalhassa el a helyét. Egyesek azt ajánlották, hogy két oldalt kijáratot kell csinálni, egyet a piarista társház udvara, egyet pedig a római katolikus gimnázium

felé. Ezt a megoldást azonban célszerűtlennek találták, mert így a kegyesrendi társház kertjét meg kellett volna szerezni a templom részére.

Ezzel szemben egyik egyháztanácsos indítványára úgy döntött az egyháztanács ülése, hogy a templom Szent Anna utcai frontján a bejáratot jobbra és balra lévő szobrokat kijebb helyezvén — egy-egy ajtót vágnak.

Az egyháztanács döntését azonnal közölték az építészekkel, akik a munkálatokat már így is végezték. A két új ajtó üregét már ki is vágták a falban. Ha a templom restaurálásával teljesen elkészülnek, akkor a középső főkapun lesz a kimenet, s a két oldalajtón lesz a bemenet.

A munkálatok jórészt a befejezés előtt állanak. A renoválási költségek úgy tudjuk, meghaladják a másfél milliárdot. — Karácsony hetére teljesen befejezik a restaurálást, úgyhogy a karácsonyi ünnepeket már zavartalanul megtartják a templomban.

A Magyar Vasutak Állandó Díjzabási Bizottsága debreceni értekezlete

A Magyar Vasutak Állandó Díjzabási Bizottságának tagjai vasárnap Debrecenbe érkeztek és ma, hétfőn fontos tárgyalást tartanak. A vendégek vasárnap este érkeztek meg Budapestről és este ismerkedő vacsora volt az állomás éttermében.

A debreceni értekezlet részletes programja a következő:

Hétfőn: Ipartelepek tanulmányozása, egyetem megtekintése. — Reggel 8 órakor találkozás a Falk kefégyár előtt. A kefégyár megtekintése után a helyi autóbuszán a társaság átmegy a Hajlított bútorgyárba és onnan a Patkógyárba. A Patkó gyárból fél 11 óra kor indulás az egyetem megtekintésére. A Máv. pályaudvar előtt a társaság átszáll a debreceni helyi vasút külön villamos kocsijára. Az egyetem megtekintése után a társaság külön villamos kocsiján bejön a városba és amennyire az idő engedí megtekint a nagytemplo-

mot, a kollégiumot és a Déri múzeumot.

Délután 2 órakor: a Debrecen-nyirbátori vasút ebéde a vasúti állomás vendéglő különtermében.

Délután 4 órakor: a bizottság értekezlete a Kereskedelmi és Iparkamara nagytermében.

Este 9 órakor a kamara vacsorája a Kereskedelmi Csarnok helyiségben.

Nov. 22-én, kedden reggel 8 óra 5 perckor indulás különvonattal a Debrecen-nyirbátori vasút állomásáról (a Máv. pályaudvar előtti téren). Nyirbátorban a Bóni gyártelep megtekintésére. Erkezés délelőtt 10 órakor Nyirbátorba. — A Bóni gyártelep megtekintése, ezután a nyirbátori híres régi templomok megtekintésére, azután ebéd a gyártelepen.

Délután 3 óra 20 perckor indulás vissza Debrecenbe. — Délután 5 óra 41 perckor indulás vissza Budapestre.

Rádióval szerelik fel a magyarországi vonatokat

A miskolci máv. műhelyben fogják felszerelni a vasúti rádiókészülékeket. Egyelőre a gyorsvonatok első és másodosztályu kupéi kapnak rádiót

A miskolci Máv. műhelyben napok óta nagyjelentőségű vasúti berendezkedés kísérletei folynak. Ha a Máv. igazgatósága a most folyamatban lévő kísérleteket eredményesnek találja, akkor olyan reformot léptet életbe, amivel a nagyobb államok vasútait fúrge készsége követi. A modern technika legértékesebb vívmánya, a rádió vonul majd be a vasúti utasok kényelmi berendezései közé. Egyelőre bizalmas helyről szerzett információk szerint csak a

gyorsvonatok első és másodosztályu kupéit szerelik majd fel rádióval. — Természetesen remélhetőleg rövidesen elkövetkezik az idő, amikor minden személyvonat minden osztályu rádiót hallgathat majd a publikum.

A rádiónak a vasúti kupékban való felszerelését a Máv. szempontjából rendkívül kívánatosnak, ötletrevalónak és szükségesnek tartjuk. — Nemesak kényelmes Pullmann-kocsikkal és ezek pazar berendezései-

vel kívánja szolgálni az utasok kényelmét, de a rádiókészülékek szórakoztatása is bevonul a jövőben a vasút felszerelési közzé. Ez csak pénzkérdés, de a Máv-nak ez a befektetés más oldalról éppen úgy megtérül, mint ahogyan nem fizetnek rá annak idején a villany és gázvilágítás, a technikai újítások más hasznos eredményeinek beállítására sem. Külföldön, főleg Németországban már nemesak rádió, de még drótnélküli telefon is van már az egyik expresszvonaton.

MILYEN LESZ MAJD A MÁV-RÁDIÓ?

Megtudtuk a kivétel részleteiről, hogy bár a kísérletezések kezdeti stádiumban vannak, a vonatok rádióval való felszerelése egyáltalán nem jelent majd különösebb technikai problémát. A felvevő antenna egy rádiómérnök terve alapján az úgynevezett kalauzkocsi tetőjén lesz, a vevőkészülék is ezen a kocsin nyer elhelyezést. A rádiót szakképzett vasúti tisztviselő fogja kezelni, míg a hallgató kagylókat minden kupéba teljesen ugyanazon módon szerelik fel, mint az az egyes kávéházakban megtalálható. Nincs kizárva, hogy a külföldi állomásokat is lehet lesz majd hallgatni a vasúti rádió.

Tekintettel arra, hogy kísérletképpen csak a gyorsvonatok első és másodosztályu fülkéi kapnak majd rádiót egyelőre, még nem minden utas számára nyílik meg a rádióhallgatás lehetősége. A rádiót azonban a fővonalakon közlekedő minden vonatra kiépítik s azt a harmadosztályu kocsikra is felszerelik, még pedig olyan módon, hogy az utasok azt ne tudják megromlítani. Az természetes, hogy a rádiónak a magyar vasúton való megjelenését biztosan nyomon követik majd a vasúti rádióvevők és ha valaki elfelejt leszállani azon állomáson, ahol akart, eképpen mentgeti majd magát:

— Eppen nagyszerű operahallgatásba merültem el, amikor ki kellett volna szállani. Borzasztó ez a vasút, még a rádió is a szórakozott emberek bosszantására készült.

Rekviem I. Ferenc Józsefért

1916. november 21-én halt meg Ferenc József, Magyarország apostoli királya

I. Ferenc József király lelkiüdvéért elhunytának évfordulója alkalmából ma, november 21-én, hétfőn délelőtt 10 órakor a Nagyboldogasszonyról elnevezett budavári koronázó főtemplomban ünnepélyes gyászistentisztelet lesz. Megjelenés fekete magyar nemzeti öltözetben, vagy fekete polgári öltönytben, a honvédség tagjai díszben, szolgálati jelvényvel.

Háromnapos lakzi Mezőkeresztyurban

Ritka mennyegzőt tartottak a múlt napon Mezőkeresztyurban. Nemes Alajos Gyula földbírtokos vezette oltárhoz Uri Okos Pál földbírtokos unokáját, — Rózsikát. Az esküvő, melyen ötszáz vendég jelent meg, a régi időkre emlékeztető keretek között, három napig tartott. A lakomán ötmázsa liszt, egy tehén, száz pár baromfi, tizenöt pár pulyka, huszonöt pár hizott kacska, — három hizott sertés és tizenkét hordó bor fogyott el. A lakodalmat tizenkét szál cigány muzsikálta végig.

Visszajárnak a véres árnyak...

Az apák harca tovább dul a fiuk között

Zsilinszky Endre sajtópere a debreceni törvényszéken Achim L. András fia ellen - A derecskei képviselőválasztás epilógusa

A bíróság november 28-ára tűzte ki a főtárgyalás napját

(A Debreceni Hétfélt Ujság tudósítójától):

Annak idején szinte világraszóló szenzációt keltett az a tragikus eset, mely még a nagyháború előtt, 1911. május 14-én, vasárnap történt Békéscsabán, ahol Zsilinszky Gábor és ennek bátyja, Endre, az esküdtszék megállapítása szerint önvédelemből lelőtték a kerület országgyűlési képviselőjét, Achim L. Andrászt.

Az ügy elbírálásában a közvélemény két nagy pártja oszlott. Az egyik csoport a Zsilinszky fiuk mellé állott, akiknek a főtárgyaláson úgy vallottak, — hogy az atyjukat, id. Zsilinszky Endrét ért sértések miatt felelősségre akarták vonni Achim Andrászt.

Az első magyar parasztképviselő

A második csoport politikai gyilkosságok ügyekezett feltüntetni Achim megölését.

Achim L. András ugyanis jómódú békéscsabai gazdálkodó volt. Hat gimnáziumot végzett, majd gazdálkodni kezdett.

Kitűnő szervező erő volt s 1905. évben megalakította a magyarországi parasztpártot, melynek haláláig elnöke maradt. Ebben az időben a legközelebbi országgyűlési választáson Achim parasztpárti programmal lépett fel s nagy többséggel Békéscsaba képviselőjévé választották meg.

Achim volt az első magyar „paraszt-képviselő”, aki természetes eszével, — szervező képességével jelentős politi-

A felelősségrevonás alkalmával Achim állítólag bottal Endre feje felé sújtott, aki ekkor botjával egyszer fejbévágta a képviselőt. Erre Achim öt torkon ragadta, az ágyra teperte és fojtogatni kezdte.

Ekkor Gábor látva bátyja veszedelmét, miután Achimhoz intézett felhívása, hogy eresse el testvérét, eredménytelen maradt, kétszer belelőtt. A második lövés halálos volt és Achim András 24 órán belül — anélkül, hogy magához tért volna — sérüléseibe belehalt.

Az esküdtszék helyt adott a vádlottak védekezésének s jogos önvédelem címén felmentette őket a gyilkosság vádjától.

kai tényezővé nőtte ki magát. A békéscsabai „uri-párt” természetesen rossz szemmel nézte a „csizmás” képviselő növekvő hatalmát s minden áron lehetlenné akarta tenni.

A csabai „uri rend” sajtókampányt indított Achim ellen s ebben az akcióban résztvett Zsilinszky Endre, akinek éles hangú támadásaira a parasztpárti képviselő hasonló éles hangon válaszolt.

Az Achim hívek szerint ezt a hírlapi polémiát akarattal idézték elő a képviselő ellenségei s a május 14-iki halálos összetűzés a Zsilinszky fiukkal csak véres epilógusa volt egy előre megszervezett hajszának.

Az apák harcát folytatják a fiuk

Az az áldatlan harc, mely az öreg Zsilinszky Endre és Achim L. András között folyt, nem ért véget az esküdtszék felmentő ítéletével.

A szomorú örökség rászállott a tragikus sorsú képviselő fiára, ifjú Achim L. Andrásra, aki elvégezve tanulmányait, szintén politikai pályára lépett.

A decemberi képviselőválasztás

Több, mint másfél évtizeddel a csabai tragédia után, a múlt év decemberében az országgyűlési képviselőválasztások hozták lázba a közönséget.

Decemberben a közeli Derecske község lakossága is nagyban készülődött a választásra. A jelöltek közül csak az egységspárti Pekár és a fajvédőpárti ifj. Zsilinszky Endre ajánlásait fogadta el a választási elnök. Így azután ez a két jelölt küzdött a mandátumért.

A kortézia ügyében a debreceni napi

lapokban olyan hírek láttak napvilágot hogy a derecskei kerületben Achim övegye is lement Zsilinszky ellen agítálni. Ez a hír azonban nem felelt meg a valóságnak.

Az egész dologból csak az igaz, hogy a választások alatt a tragikus körülmények között elhalt képviselő fia, ifj. Achim L. András, illetve annak hívei éles hangú röpiratban szólították fel a derecskei kerület választóit, hogy ne szavazzanak Zsilinszky Endrére.

A röpirat

Az elképzelt hangú röpirat szövege egyébként a következő:

„Derecskei nép! Tekintsetek a csabai sir felé, ahonnan a halottan is harcos Achim L. András üzen a választások napokban: Földműves testvérek, mutassátok meg, hogy hálásak vagytok és az eszme sirásóját, a minden idők igaz földműves magyarjának orgyilkosát, Zsilinszky Endrét a képviselőválasztáson kibuktatjátok! Ezzel tartoztok nemcsak az alföldi parasztnemzetnek megteremtőjének és irá-

nyítójának, Achim L. András emlékének, hanem tartoztok saját magatok, az egész alföldi földműves nép becsületének. Vigyázzatok, jóhírneveteken csorba ne essék! Tömörüljétek most a jelenkor nagy magyarjának és a földműves nép őszinte barátjának, Bethlen István gróf zászlója alá, aki azt kéri, hogy Pekár Gyulát küldjétek be követeteknek. Testvéri üdvözléssel: Achim L. András.

A röpiratról hamarosan tudomást szereztek a Zsilinszky hívei s maga

Zsilinszky Endre sajtó útján elkövetett rágalmozás és becsületsértés miatt feljelentette ifj. Achimot.

Zsilinszky kibukik

A bünvádi eljárás a debreceni ügyész ségen megindult ifj. Achim ellen, aki azonban elérte célját: Zsilinszky Endre a képviselőválasztáson megbukott. Pekár Gyula lett a derecskei választók kövele.

Mint ismeretes, Zsilinszky pártja megpeticionálta a választást mert szerintük az ellenpárt kortesei több szabálytalanságot követtek el.

Ugylátszik azonban, hogy Zsilinszky éknek aggályai támadtak, mert pár nappal ezelőtt visszavonták a petíciót. Így aztán Pekár Gyula a derecskei mandátumát végtelenen igazolni fogják.

Achim L. András fia, mint vádlott

A derecskei petíció visszavonásával azonban a decemberi képviselőválasztásoknak csak a politikai része fejeződött be.

A bünvádi eljárás továbbra is folyamatba tették ifjú Achim L. András ellen.

Mint értesülünk, a debreceni törvény szék már ki is tűzte ebben a szerződésnek ígérkező sajtópörben a főtárgyalás napját.

A sajtópört a debreceni törvényszéken dr. Jeney Sándor tanácselnök büntetőtanácsa fogja tárgyalni. A tárgyalás napját november 28-ra, hétfőre tűzték ki.

A főtárgyaláson Zsilinszky Endrét dr. Antal István budapesti ügyvéd fogja képviselni, míg ifjú Achim L. András a vádlott a debreceni Hódy-Böszörményi irodát bízza meg védelmével. A védőbeszédet előreláthatólag dr. Böszörményi Béla ügyvéd fogja mondani, aki a legképzettebb és a legnevesebb jogászok egyike Debrecenben.

A tárgyalásra tanúkat nem idézték be, mert erre vonatkozólag sem a vád, sem a védelem nem tett indítványt.

A közönség nagy érdeklődéssel várja az ügy fejleményeit, annál is inkább, mert a november 28-iki sajtópörti főtárgyaláson ismét szembe kerülnek egymással a tragikus körülmények között elhunyt Achim L. András fia és Zsilinszky Endre.

Uvegcsiszolás

tükörégyártás, kirakatok tükörözése, kereskedelmi tükrök nagyban és kicsinyben

Schiffer Jozsef Csapó-u. 19. szám

Levente, deák és mindennemű egyenruházati

sapkákat

jót és olcsót csak a készítőnél vehet

Kotrás László sapkakészítő

Debrecen, Hunyadi-u. 14. Egyenruházati felszerelések raktára

Nem süllyed a Déri muzeum

Valótlanok a 76 centiméteres süllyedésről elterjedt hírek

A Déri muzeum építési munkálatainak megindulása előtt — mint emlékeztetés — sokat tanácskoztak a várossal arra vonatkozólag, hogy a monumentális muzeumépületet hová építsék. A régi Fűvészkert telkéről ugyanis a szakértők megállapították, hogy lejt és a városnak ezen a részén a lankás lejtés következtében magasabban van a talajvíz szintje, mint a város többi részén.

A muzeumépület elhelyezésére vonatkozólag több terv került szóba, azonban a különböző telkek kisajátítására megindult tárgyalások rendszerint eredménytelenül végződtek s így az építkezésre megmaradt az a telek, ahol még a nemrégien elhalt Déri Frigyes jelentésében helyezték el a muzeum alapkövét.

Igy a Kálvintéri és a nagyerdei telkekre való építés tervét elejtve, megindultak a muzeum építési munkálatai, a Fűvészkert helyén, amelyeket Tóth és Sebestyén debreceni építészek végeztek. hogy a nedves, magas talajvízzel bíró talajon az építkezések simán folyhassanak, tartós beton-szigetelésbe burkolták az épület alapozását. Az építkezések teljesen simán folytak le, a talajvíz sohasem ült fel.

Legutóbb azonban olyan hírek kezdtek forgalomba jönni, hogy a Déri muzeum palotája felépülése óta 76 centiméterrel süllyedt. A hírek valódiságát megtudva, kérdést intéztünk a Tóth és Sebestyén céghez, ahonnan azt a választ kaptuk, hogy szó sincs 76 centiméteres süllyedésről. Bár nem valamely ideális altalajra épült a Déri muzeum, mégis legfeljebb csak —2 centiméterrel ereszkedett lejjebb az épület szintje, ami minden új épületnél előfordul.

A közönség körében elterjedt hírekre valószínűleg az szolgáltatta az alapot, hogy az épület homlokzatánál elhúzódo járdavonal 60 centiméterrel van magasabban, mint maga az épület. Ez azonban szándékosan van így építve, mert a muzeum előtt egy mély fekvésű, hatalmas játszótér lesz, szegélyparkokkal, szökőkútakkal és padokkal.

A Trnka-malom autóját súlyos baleset érte

A napokban megdöbbentő autószerencsétlenség történt Vértés közelében az országúton. A debreceni Trnka malom hatalmas Steyr autója, amelyben a sofőrön kívül három útas ült, egy éles kanyarnál súlyos defektet kapott és felborult.

A sofőr egyáltalában nem sérült meg, az útasok közül azonban a Trnka család egyik nőtagja súlyos sérüléseket szenvedett. Az autó erősen megrongálódott. Ablakai betörték, a gépházat pedig a belső robbanás szétvetette.

Az autóbalesetről értesítették azonnal a debreceni mentőket, akik autóval mentek ki a helyszínre, s a súlyosan sebesült nőt és a másik két könnyebben sebesült utast behozták Debrecenbe, sebeit bekötötték. Állapotuk azonban szükségteleggétte a kórházi kezelést és ezért a lakásukra szállították őket.

Az erősen megrongálódott autót az országútról bevontatták Debrecenbe. Az ügyesség egyébként megindította az autóbaleset ügyében a vizsgálatot, — amely már eddig is megállapította, — hogy a balesetért gondatlanság senkit sem terhel s azt teljesen a véletlen okozta.

A sérüléseket szenvedett útasok állapota egyre javul s már hamarosan teljesen felgyógyulnak.

Robbanás a nagytérenyi lőszergyárban

Budapest, november 20. (A Debreceni Hétfői Ujság tud.) Szombaton, a késő esti órákban a nagytérenyi vadászölténygyárban robbanás történt. A munkálatoknál foglalkoskodó két munkásné: Nagy Józsefné és Mihály Péterné életveszélyes sérülést szenvedett.

A munkásnőket eszméletlen állapotban szállították be Budapestre és az Újszénjános kórházban vették őket ápolás alá, azonban életben maradásukhoz kevés reményt fűznek az orvosok.

Hogy a robbanást mi okozta, nem lehetett még megállapítani. A vizsgálat a legnagyobb körültekintéssel megindult.

Szépen sikerült a főreáliskola 199. számú „Fazekas Mihály” cserkészcsapatának tábori beszámolója

Vasárnap délután 5 órakor az intézet tornacsarnokában a csapat sikerült tábori beszámolót tartott. Kiemelkedik a jobbnál-jobb számok közül Zalai János parancsnok megnyitóbeszéde, azonfelül az iskola férfikarának és zenekarának ének, illetve zeneszámai. A szóközvetítő számok is nagy tetszést arattak, különösen a táborúzi jelenet volt a leghatásosabb. A közönség egy kellemes est emléket vitte magával.

Böhm Lajos segédtsízt sikerült és tartalmas tábori beszámolót tartott. — Császár Imre és Kocz László víg mókáikkal arattak nagy sikert. Hangulatos tábori mesét mondott ifj. Korsós Imre segédtsízt, míg Csepregy Károly segédtsízt határozatosan szavalt.

Ganna Vanska, a Debrecenben is járt milliárdos operaénekesnő, válk az urától

A Harvester Co., az Egyesült Államok legnagyobb mezőgazdasági gépgyárának igazgatója, Harold F. Mac Cornick, válpert indított a chicagói polgári törvényeseken felesége, Ganna Vanska, az ismert énekművésznő ellen, aki nemrégiben illatszertüzetet nyitott Párisban.

Mac Cornick öt évvel ezelőtt vette feleségül Ganna Vanskát, miután első feleségétől, John D. Rockefeller leányától Edith Rockefeller elvált. Ganna Vanska asszony Párisba ment, férje pedig Chicagóban maradt. Cornick a válóper okát abban jelöli meg, hogy Vanska a házasságkötés előtt tett ígérete ellenére sem akart felhagyni sem az operaénekesnői pályával, sem azzal a kedvtelisével, hogy fizetekkel foglalkozzék.

A válóper a jövő héten tárgyalja a chicagói törvényszék.

Salánky József előadása a Közegészségügyi Egyesületben. Salánky József tisztiorvos november 26-án, szombaton délután 6 órakor a városháza közgyűlési termében tartja meg a Közegészségügyi Egyesület előadássorozatának ötödik előadását a fertőző betegségekről és az ellenük való védekezés módjairól. Az érdekes előadást vetített képekkel kíséri. Az előadás meghallgatása díjtalan, a résztvevőket szívesen látják.

Baltazár püspök Miskolcon Írásmagyarázatot tart az evangélikus templomban

December 4-én Baltazár Dezső, a tiszántúli református egyház nagyevű püspöke, az ORLE és az egyetemes református zsinat elnöke Miskolcra utazik. A látogatás megnevezett célja Duszik Lajos, a miskolci evangélikus egyház lelkesének a meglátogatása.

Egyházi körökben azonban ennek a látogatásnak sokkal mélyebb jelentőséget tulajdonítanak, olyan jelentőséget, amely közelről érint egyházi kérdéseket is.

Baltazár püspök látogatásának céljáról és jelentőségéről Duszik Lajos a következőket mondotta:

— Baltazár püspök úr miskolci tartózkodását felhasználja arra, hogy az evangélikus templomban bibliamagyarázatot tartson. Hogy a püspök úr az evangélikus templomban fog szónokolni, annak a szokatlanságát felülmúlja

az esemény felemelő hatása. Jelenti ez azt is, hogy a testvéregyházak vezetői a dogmatikus ellentétek között is megtalálják az egymáshoz vezető igazi keresztényi utat. Jelenti azt is, hogy a protestáns felekezetek levelik a szétválást szító turáni átkot. — Baltazár püspök miskolci látogatása, illetve templomi szereplése jelentős határröve lesz annak a folyamatnak, amely Raffay és Ravasz püspök-meleg barátságával kezdődött: a két egyház megértő közfoglalkozásának. Ilyen ílusztris egyházi vezérek vezetése mellett rövidesen egy táborba tömörülve áll majd a két protestáns egyház, hogy együttesen szolgálják egyházaik és nemzetük érdekeit.

A közvélemény mindenesetre nagy érdeklődéssel várja a nagyevű püspök miskolci látogatását és hívei melegen ünneplésre készülnek.

Vasárnap tartotta meg a Don kozák kórus debreceni hangversenyét

A Don kozák kórus magyarországi hangversenykörútján vasárnap Debrecenben adott hangversenyt az Arany Bika szálló színiüféig megtelt dísztermében. Debrecen műértő közönsége a Don kozák kórust is ugyanazzal a lelkesedéssel fogadta, mint a múlt évben Debrecenben járt Kubán kozák kórust.

A fekete ruhás, vörös nadrágszeggelvező kozákokat kitérő tappsal fogadta a közönség, mikor Sergej Jarow karmesterrel az élükön megjelentek a színpadon.

A hangverseny három részből állott. Az első részben több egyházi éneket adott elő a kórus. Mind egyiket az orosz mélabus hangulat és emelkedett vallásos érzés jelle-

mezte. Kivált közülök a „Gospodij” erőteljes és hatalmas érzelm gazdagságával.

Ezután több orosz népdalt adtak elő. Mindegyik az orosz lélek leg-sajátságosabb tulajdonságait tükrözöte vissza.

A hangverseny harmadik részében előadott orosz dalok közül a legnagyobb sikert a Volga dal aratta, amelyet megismételtek.

Bámulatosan fegyelmezett a kórus, amelynek legnagyobb erőssége a basszus. A Volga dalban igen szépen énekelt a kórus bariton szólísta.

A közönség minden egyes szám után nagy lelkesedéssel, igen sokat tapsolt.

Táncvizsga a Svetits intézetben

Szépsikerű táncvizsga volt vasárnap délután a Svetits-intézetben. — Vattay Margit táncnőnő növendékei mutatták be látványos műsor keretében ezidei működésüket. — A Svetits intézetben feldíszített tornatermő délután már fél 5 óra előtt zsúfolásig megtöltötte az elegáns közönség. Dr. Láng Nándor egyetemi tanár, a kath. egyház világi elnöke, Mellai Márton pápai kamarás, a rom. kath. tanítónőképző intézet igazgatója vezetésével számosan jelentek meg a helybeli katolikus élet vezető egyéniségei. A tartalmas műsor ritmikus gyakorlatokkal kezdődött, amelyet a táncot tanult összes növendékek adtak elő. A magyar kettős, a szép koreográfiát után hájos hollandi táncot mutattak be Gencsy Sárika és Szabó Évike. — Ugyancsak ők kettőn táncolták a Delibes: Coppelia balettet. A két kis lány megérdemelt tapsokat kapott

bájos táncáért.

A „Babatánc” a „Méhcsék a szabdiban”, a „Rózsátánc” és a Brahms Rapszódia kedves, szépen megstilizált látványos táncszámok voltak. — Mindegyik sikert aratott. A Biedermayer-táncot Kovács Teca táncolta el stílusos kidolgozott szép mozdulatokkal. A nehéz balletszólót majd nem mindvégig sipecelve járta el — Kovács Teca. Ujra meg újra kihívta a közönség és percekig tapsolta te hetséges táncáért.

A sok ügyes tanítvány közül ki-tűntek még különösen Hegedűs Steffi, Székely Kató, Beiler Dóra.

A műsor végén meggratulálták az ügyes kis szereplőket, akik kivételes sikeréért elsősorban Vattay Margit táncnőnőnőt illeti elismerés, aki fáradságot nem kímélve, ambícióval és szép eredménnyel végezte el a hetanulás nehéz munkáját.

Ottó király 15 éves

(A Debreceni Hétfői Ujság tudósítójától.)

Budapest, nov. 20. — Ottó király vasárnap, november 20-án töltötte be életének 15. évét. Debrecenben már szombaton volt istentisztelet a katolikus templomban. Budapestén vasárnap tartották ünnepi istentiszteletét ebből az alkalomból.

A szentmisét Glattfelder Gyula csanádi püspök pontifikálta, a szentbeszédet Strommer Viktor pannonhalmi főpátp tartotta.

Az istentiszteleten megjelentek a legitimisták teljes számmal; ott volt Apponyi Albert gróf. Andrásy, Zichy grófok, a tábornoki kar. mágánások és számos közéleti nagyság.

Mágnás Miska a Csokonai színházban

Vasárnap a régi, kedves, nagy sikert aratott Mágnás Miska operettét újította fel a Csokonai-színház szépszámu közönség előtt. Maresa szerepében Horváth Nusi, a Csokonai-színház régi kedvence lépett fel és parádés szerepében most is nagy sikere volt. Temperamentumos játékkal, ügyes énekzsámaival sok tapsot aratott és meleg ünnepiében volt része. Antók Baracs Iván szerepében nyújtott igen jót, szépen énekelt és ügyesen játszott. Józsi alakítást nyújtott a kitűnő Fülöp, azonkívül Szirman, Halassiné, Rajz János is ügyesen táncolt. Torma Gusztó igyekezett.

Futballozás közben megrugták

Vasárnap délután a Váradi uca elején kis fiúk futballoztak. A játék közben Süveges Sándor 14 éves gyermeket egyik társa úgy megrugta, hogy jobb lába tíz centiméter hosszan felhasadt. A mentők kórházba és kiszállították a sebészeti klinikára, ahol 13 öltéssel bevarrták a sebet. Innen ápolás végett hazaszállították Rudolf u. 8. szám alatti lakására.

A MAC turaversenye Debrecenen át

A Magyar Athletikai Club motor-sport osztálya 1928. évben autómobilok és motorkerékpárok részére II. Országos futárversenyt 1928 május hó 27-én és 28-án. III. Országos Jánoshegyi versenyt 1928 szeptember hó 9-én óhajlja megrendezni.

Fenti két versenyen kívül, a sport és a clubszellek szilárdítására a club 1928. évben — multhoz hasonlóan — több egy és kétnapos társas kirándulás megrendezését vette tervbe, melyeken a club vendégeket is szívesen lát.

Ezen kirándulások utvonala úgy lesz megválasztva, hogy a résztvevők Csoka-Magyarország nagyobb városait és természeti szépségeit megismerhessék. A kiválasztott útvonalak magában foglalják foglalni: Miskolc, Nyíregyháza, Debrecen, Szeged, Pécs, Székesfehérvár, Szombathely, Sopron stb. városokat, továbbá a Balatont, a Fertő-tavat, a Pilsit, a Bükk, a Mátra, a Bakony, a Vértes, a Mecsek hegységvidékek festői szép tájait és firdőhelyeit, valamint a Hortobágyot és a békési rómaságot.

Feuermann Bernát

bőröndös mester
DEBRECEN, PIAC UCCA 44. SZAM.

Ajánlja saját készítményű áruit ugymint: bőröndök, retikülök, pénztárcák, aktatáskák, levéltárcák, valamint a szakmába vágó összes munkák készítését és javítását elvállalja és pontosan eszközli

A féltékeny legény borzalmas merénylete a parasztbál után

(A Debreceni Hétfői Ujság tudósítójától.)

Szomorú véget ért parasztbál színhelye volt ma vasárnap délután Nyírlugos község. Két legény féltékenysége egy szegény lány adta meg az árát, ki most élet-halál között fekszik a debreceni sebészeti klinikán. Az est előzményei a következők:

Vasárnap délután parasztbál volt Nyírlugos községben. Minden épkézláb ember ott volt a bálon. Ott ropta a csárdást a szép Domulák Anna is vőlegényével Sisilák Istvánnal. Este nyolc órára, mire kimulatták magukat, hazafelé tértek.

De nem mehettek egyedül. A sötétben utánuk lopódzott az egyik szomszéd tanyára való legény, Nagy István, barátjával Konács

Istvánnal. Nagy István ugyancsak udvarolt a bálban Domulák Annának és most látszott, hogy féltékenységi jelenet készül.

A leány megsejtette a bajt és odasugta vőlegényének: „Ugorj be Pista hozzánk, mert baj leszi!” — A Pista tényleg bement a leány szülei lakására, Domulák Anna pedig körülnézett, hogy követői merre mentek. De még meg sem fordult, egyszerre hatalmas ütést érzett fején, úgyhogy menten elvesztette eszméletét. A támadó Nagy István volt, ki egy nagy vas husággal ütötte a leányt fejbe.

Domulák Annát beszállították a debreceni sebészeti klinikára. Állapota életveszélyes. Nagy Istvánt a csendőrök letartóztatták. Az elvetemült ember beismerő vallomást tett.

Farkas Győző előadást tartott az Iparoskör kulturdélutánján külföldi tanulmányutjáról

A debreceni Iparoskör vasárnapi kulturdélutánját nagy érdeklődés kísérte. Az iparoság zsufolóság megtöltötte az Ipartestület dísztermét.

A kitűnő műsor legértékesebb száma volt Farkas Győző evangélikus lelkész előadása, aki a nyáron tett külföldi tanulmányi útján szerzett élményeit és megfigyeléseit mondotta el élvezetes előadásban. Nagy érdeklődéssel kísérve beszélt Angliáról, az ottani kultur és szociális intézményekről és az anglikán egyházzal. Majd ismertette a keresztény vallások lausannei konferenciájának célját és kilátásait, amelyet a nyáron tartottak meg.

Az előadás nagyon tetszett s a hallgatóság meleg ünneplésben részesítette Farkas Győzőt. A műsoron szerepelt még Balogh Mancika. Ábrányítól: „Hogy milyen is az asszony?”-t és Petőfitől: „A pesti vendég”-et szavalta igen ügyesen. Sok tapsot kapott.

Ertékes hegedűszámot adott Nyirga Károly, aki több klasszikus hegedűdarabot játszott. Legnagyobb sikere azonban néhány magyar előadásával volt, amelyet érzéssel és szívvel adott elő. A kitűnő zongora kíséretet a felesége nyújtotta. — Mindkettőjüket lelkesen ünnepelte a hálás közönség.

Az Iparoskör kulturdélutánjait állítólag és meleg érdeklődés kíséri s ezen ezért a vezetőség rendszerezte a műsoros délutánokat. A jövő vasárnap ismét lesz előadás.

Hármas ünnepségen avatták fel a „Révész Bálint” cserkészcsapatot

Az első reiformátus cserkészcsapat ünnepélyén dr. Baltazár Dezső püspök mondotta az ünnepi beszédét

(A Debreceni Hétfői Ujság tudósítójától.) A debreceni cserkészlet fejlődésének újabb állomásához érkezett el a vasárnapi napon. Ekkor tettek fogadalmat a „Révész Bálint” cserkészcsapat tagjai. Az új cserkészcsapat a Kálvinisták Templomegyesületének kebelében alakult meg és elnöke maga dr. Baltazár Dezső püspök. Már ez is biztosíték arra nézve, hogy az új csapat igen szép jövő előtt áll. A csapat megalakulásával kapcsolatos ünnepségről a következőkben számolunk be:

ISTENTISZTELET A NAGYTEMPLOMBAN

A Nagyteplomban délelőtt kilenc órakor ünnepi istentisztelet volt. Közel 200 debreceni cserkész vett részt az istentiszteleten. Fogadalmat 24 cserkész tett.

Dr. Baltazár Dezső püspök magas rópti prédikációjában a szolgálatadásról és a szolgálat jelentőségéről beszélt.

Ezután Debreceni Ferenc ref. főgimnáziumi tanár, kerületi ügyvezető elnök gondolatokban gazdag beszéd kíséretében kivette a foga-

dalmat a cserkésektől. Beszédében a cserkészlet lényegét és a munka fontosságát emelte ki.

REVESZ BALINT SIRJÁNAK MEGKOSZORUZÁSA

A cserkészek az istentisztelet után névadójuknak, Révész Bálint püspöknek sirjához vonultak ki a Kossuth uccai temetőbe. A fiúk virágokkal borították el a sirt, majd a Híszkegy elnéklése után Hegedüs Kálmán püspöki segédlelkész, a csoport parancsnoka emelkedett szólásra:

— Amikor Révész Bálint sirját hervadó virágokkal borítjuk be — mondotta — legyenek ezek a hervadó virágok a hervadhatatlan munkának jelképei. Majd Révész Bálint egyéniségét, jellemét méltatta, például állítva őt a cserkészek elé.

A bensőséges ünnepély a „Te benned biztunk eleitől fogva” zsol-tár elnéklésével ért véget.

ÜNNEPÉLY A KOLLEGIUMBAN

Délután öt órára teljesen megtelt a Kollégium díszterme a cser-

készlet ügye iránt érdeklődő közönséggel. A műsort a kollégiumi Kántus pompás éneke nyitotta meg, majd dr. Baltazár püspök lépett az emelvényre:

Közönségi előadásban a cserkészek hazafias munkája iránt érdeklődő közönséget. Majd kifejti a cserkészekhez való viszonyát és ezért pár szót kíván magáról szólni.

— Az én életem — mondja a püspök — a nagy és örök igazságokért való küzdés, a napfény, többször vilámlás által bevilágított harc. Ez különben nem is ismeretlen azok előtt, akik életnek némi figyelmet szenteltek. És mégis sokan valami rejtélyt találnak az életben vagy ebbe tendenciózan belemagyaráznak.

Majd az igazsághoz való viszonyáról emlékezett meg a püspök. Az igazság megkeresése és megtalálása nehéz — mondta, — de még nehezebb az igazság megtartása és szolgálása. En büszke voltam, ha az igazságok viselésétől feltört vállam elhordja a terhet, mert tudom, hogy az igazság aranyát nem lehet könnyen szótt hálalóval a tengerből kifogni. Ezeket az igazságokat a Szentírásból lehet megismerni.

A püspök ezután a lemondásról beszélt. Le kell mondani mindarról, ami akadályozza a jó ügy diadalát. Itt a cserkészek mutatnak jó példát, akik a lemondásban előljárnak. De minél nagyobb az egyik

oldalán a lemondás, annál nagyobb a másik oldalán a nyereség.

Ennek bizonyosságát a püspök felolvassa a cserkésztörvényeket, amelyek elsősorban is lemondást foglalnak magukban.

— Tanuljatok meg tehát lemondani, — fejezte be beszédét, — hogy hű katonái legyetek egyházatoknak és hazátoknak.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Buza Gábor zeneiskolai tanár művésziesen adott elő hegedűszólót, a precíz zongorakíséretet Szabó Emil zeniskolai tanár látta el.

Sik Sándor: Megyeri hitvallás című költeményét mély átérzéssel szavalta el Buchwald Béla főgimnáziumi VII. osztályu tanuló, 172 sz. Erő cserkész örsvezető.

Csász Lászlóné urhölgy énekszólót adott elő nem mindennapi tehetséggel Szabó Emil zongorakísérete mellett.

Arany János: Pázmány lovag e. költeményét kitűnő humoros érzéssel szavalta el Solymossy József kollégiumi szenior. Utána Nagygyörgy Sándor IV. é. theologus cserkész dalokat énekelt és szünni nem akaró tapokat aratva, Thuróczy László V. é. theologus zongorakísérete mellett.

Hegedüs Kálmán csapatparancsnok megkapó zárshavai után a kollégiumi Kántus énekelt és ezzel az eseményekben gazdag nap ünnepségei véget értek.

„Dedóba” járnak a debreceni bírósági joggyakornokok és ügyvédjelöltek

Minden csütörtökön jogi továbbképző tanfolyamot tartanak az Ügyvédi Kamarában

(A Debreceni Hétfői Ujság tudósítójától.)

Dedóba járnak a debreceni ügyvédjelöltek! Talán megbolondult a sorok írója? — kérde a nyájas olvasó. Dehogy kérem, dehogy, „Dedó”-nak hívják az ügyvédjelölteket a csütörtök esti összejöveteleket, amelyeknek célja úgy a bírói joggyakorlaton lévőeknek, mint az ügyvédjelölteknek a továbbképzés elősegítése.

Ezen összejövetelek alapja egy miniszteri rendeletben gyökeredzik, amelyet 1913-ban a bírói és ügyvédi vizsga egyesítéséről szóló törvénnyel kapcsolatban bocsájtottak ki. A rendelet szerint minden törvényszék és minden ügyvédi kamara székhelyén ezen intézmények vezetői tartoznak jogi előadások rendszeresítéséről gondoskodni, amely előadásokon való részvétel úgy a joggyakornokokélező.

A miniszteri rendelet a háború nehéz viszonyai között nem tudott megvalósulni, így csak két évvel ezelőtt kezdődtek meg Debrecenben ezek az összejövetelek. Kesserű Lajos kuriai bíró, a debreceni törvényszék elnöke nagy agilitással látott hozzá a kivételhez és dr. Hegedüs Jenővel, az Ügyvédi Kamara alelnökével karöltve rendszeresítette és kedveltette ezeket az összejöveteleket.

A debreceni törvényszéknek egy állandó bizottsága ügyel fel a „dedóba”, amely bizottságnak Kesserű Lajos elnöklete alatt a következő bírák a tagjai: dr. Tokay Gyula, vitéz dr. Kovách Elemér, Bornemissza Károly, dr. Buday Sándor, dr. Sáfár László és dr. Altdorfer Ist-

ván kir. ügyész. — Ugyszintén az Ügyvédi Kamarának is van egy ilyen felügyelő bizottsága dr. Hegedüs Jenő elnöklete alatt.

Az első évben főleg joggyakornokok és ügyvédjelöltek tartották értékes előadásokat, amelyekhez bármely jelenlevő szabadon hozzászólhatott. Tavaly a törvényszék bírái és ügyvédek olvastak fel értékeseket.

Az idén újabb rendszert követnek a „dedóba”. Előre kitérnek egy témát, amelyről a következő órán szó lesz és akkor erről beszélgetnek, esetleg, ha nem akaródnak valamelyik jelölt úrnak felszólalni, úgy azt feleletre is felszólítják.

Egy-egy ilyen összejöveteleken kb. 25 joggyakornok és átlag kétszer annyi ügyvédjelölt jelenik meg. — Debrecenben már is nagy népszerűségnek örvend a „dedó”, amely azonkívül, hogy jelentős tevékenységet fejt ki a jogi továbbképzés terén, harmónikusan építi ki a bírák és ügyvédek között az intenzívebb támogatást és egyetértést.

Uj járásbírók

Horthy Miklós kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére Vértés Andor és Széchy István bírósági titkárokat járásbírókká nevezte ki. Vértés a miskolci törvényszék területére Putnokra, Széchy meg Nyírbátorba nevezték ki járásbíróknak. Az előléptetés kiváló és arra érdemes bírósági tisztviselőket ért.

A favoritok győztek az első ligában

A Ferencváros a III. kerület, a Hungária a Budai 33-as ellen nagy gólaránnyal győzött -- Kikapott a Bocskay Szegeden, de kikapott az Attila is a Vasastól

A Sabaria a Nemzeti, Ujpest Kispest ellen győzött

A bajnoki szezon a vége felé közeledik. Vasárnap volt az utolsó teljes forduló az első ligában, amikor mind a 12 csapat küzdött a bajnoki pontokért. A vasárnapi forduló nagyobb meglepetést nem hozott, a favoritok mind győztek. A Ferencváros utolsó mérkőzését imponáló biztonsággal könnyen nyerte 6:1 arányban a III. kerület ellen. A Hungária nem akart elmaradni riválisától és ő is 6:1-re győzött a Budai 33-as ellen, amely most teljesen letört. A Sabaria a Nemzeti elleni győzelmével állította helyre megtépzott tekintélyét, Ujpest Kispest babérjait tépázta meg. A Bocskay minimális arányban kapott ki Szegeden és tekintve tartalékos felállítását és legutóbbi gyenge formáját, a kis gólarányú vereségen még csak nem is bosszankodik a debreceni közönség. — Az Attila, bár jó formában van, nem tudott megbirkózni a Vasassal és minimális arányban bár, de vereséggel tér haza Miskolcra.

A vasárnapi forduló után sem az első, sem az utolsó helyeken nem történt változás a közepén állók közül a Bástya és Vasas tört előre győzelmével. A bajnokság állása a következő:

1. Ferencváros	11	—	1	40:11	20
2. Sabaria	9	7	1	24:10	15
3. Ujpest	9	6	1	22:9	13
4. Hungária	10	6	1	29:17	13
5. Bástya	8	3	2	10:13	8
6. Vasas	9	3	1	15:21	7
7. Kispest	9	3	1	15:26	7
8. Nemzeti	9	3	—	6:14	21
9. III. ker. FC	8	2	1	5:13	21
10. Bocskay	9	1	3	5:12	20
11. Budai „33”	9	2	1	6:5	27
12. Attila	8	2	—	6:10	17

Ferencváros-III. ker. FC. 6:1 (1:0)

A Ferencváros Turay helyén Fröhlich állt ki. A Ferencváros igen jó játékot mutatott szezonzárónak, győzelme egy percig sem volt kétséges, góljait könnyen szerezte meg. Különösen a csatársor és a kitünően játszó és régi nagy formáját és gólképességet elért Takács vált ki. Az első gólt változatos játék után a 31. percben Takács szerezte meg, majd a második félidőben a 6. és 25. percben újra Takács lő gólt. A 26. percben Szedlacek fejel gólt, majd 11-esből Tritz révén a III. kerület szerzi meg egyetlen gólját. Utána Takács, majd Rázsó korneréből Kohut állítja be a végeredményt.

Hungária-Budai 33-as 6:1 (2:1)

A Hungária biztosan győzött és úgy látszik jó formája állandó marad. A Budai 33-as egy percig sem volt komoly és veszélyes ellenfél. Az első gólt Jenny szerezte meg a 4. percben, majd Krámer révén a

34. percben egyenlít a Budai 33-as. Ekkor a Hungária erősen belefekszik a küzdelembe és Opata révén megszerzi a vezetést.

A második félidőben tovább tart a Hungária fölénye és Haar a 11. percben, majd a 14. percben. Hirzer, a 35. percben Skvarek, az utolsó percben újra Hirzer lövi a gólt.

Ujpest-Kispest 5:2 (4:1)

Ujpest jó formát mutatott és biztosan győzött. Az első gólt Spitz lőtte a nyolcadik percben, majd Fogl III. tizenegyesből. A harmadik gólt Jakube szerezte, majd újra Jakube lőtt gólt. A Kispest gólját Jeszmás rugta be. — A második félidőben Borsányi és Jeszmás a gólszerzők. Ströky második félidőben megsérült, orrsővénytörést szenvedett. Az Attila—Vasas mérkőzésen

meg Szentmiklóssy szenvedett válltörést.

Sabaria-Nemzeti 3:0 (1:0)

Erős, kemény, helyenként durva mérkőzés. Az első félidőben Mészáros lőtt gólt. A második félidő 16. percben egy veszélyes szombathe-lyi támadást Török szabálytalanul akaszt meg. — 11-es büntetőrugás, amit Burechs lőtt be. A 27. percben esik a harmadik gól Mészáros szabadrugásából. A Sabaria megérdemelte a győzelmet: frissen, könnyedén játszott.

Vasas-Attila 1:0 (1:0)

Egyenrangú ellenfelek kemény küzdelme. A győztes gólt az első félidő 38. percében Himmer révén szerzi meg a Vasas. Az Attila erősen küzd a kiegyenlítésért, de a Vasas védelem jól működött.

Kikapott a Bocskay Szegeden, de döntetlent megérdemelt volna

Bástya-Bocskay 1:0, félidő 0:0

A győztes gólt Varga fejelte -- Jó játékot mutatott a Bocskay, csak a fedezetsor volt gyenge

A Bocskay vasárnap Szegeden játszott a Bástya ellen. Nagy bizalom nem kísérte a Bocskay szereplését Szegeden, mert a Bocskay felforgatott csapattal volt kénytelen kiállni és új emberei sem játszhattak még. A Bocskay derekasan küzdött Szegeden, egy góllal kapott ki, bár a játék képe alapján a döntetlent felelt volna meg az erőviszonyoknak.

A mérkőzés hideg időben, nem túlságosan nagyszámú közönség előtt folyt le. Boronkay bíró sippelére a következő felállításban állanak fel a csapatok:

Bástya: Acht — Beck, Weiglhofer — Steiner, Wéber, Tóth — Ábrahám, Varga, Höss, Busch, Solti.

Bocskay: Farkas — Varga, Molnár — Kevicky, Fejér, Szolárszky — Markos, Wampetich, Sípós, Seiden, Mertin.

Bástya támadásokkal kezdődik a mérkőzés és Farkasnak több labdát kell védenie. Höss lövését szépen fogja Farkas, majd a Bocskay is szóhoz jut és Wampetich, majd Seiden szép lövését védi Acht, a kapuféltának boxolja ki korner, de Mertin korneré eredménytelen.

Majd Solti és Ábrahám lövése foglalkoztatja Farkast. Bocskay támadás után Markos felé lö, ugyancsak Mertin lövése is elkerüli a kaput. Molnár hendse miatt szabadrugás, izgalmas helyzet a Bocskay kapu előtt, a Bocskay, Varga és Bástya Varga, úgyszintén Farkas egyszerre ugranak a labdáért, de csak és elterülnék, a labda közben a kapu mellé megy.

A Bocskay erős támadásai válaszul

és Wampetich, majd Mertin lö kapura, de a Bástya védelem ment.

Az első félidő változatos játék után gól nélkül végződött.

A második félidőben is váltakozó játéka, kimondott fölény nincs, hol az egyik, hol a másik kapu forog veszélyben. A mérkőzés egyetlen gólja a 17. percben esett. Höss kiugrasztja Ábrahámot, ki lefut a szélén, a Bocskay védelem offsideot reklamál és pillanatnyilag megáll, Ábrahám beadását Varga befeljeleli. (1:0)

A Bocskay erősen támad, de a Bástya védelem a helyén van.

A mérkőzés második felidejének 40. percében a Boronkay bíró Sípóst bírósértés miatt kiállítja.

A Bástya javuló formát mutatott. Acht szépen védett, a hátvédek közül Weiglhofer volt jobb. A fedezetsorban Wéber ismét a régi jó, Steiner és Tóth sokszor eleresztelte a Bocskay szárnyakat. A csatársor volt a Bástyában a leggyengébb. Solti volt még a leghasznosabb. A Bocskayban Farkas szépen védett, Molnár sokat dolgozott. Varga, mint szükségháttvéd, megfelelt, a fedezetsorban Fejér igen gyenge volt. — Kevicky és Szolárszky elég jók voltak. A csatársor jobb volt, mint a Bástyáé, a legveszélyesebb most is Markos volt, de Mertin is javult. Wampetich agilis volt, de a lövésekkel nem volt szerencséje. Sípós igyekezett, de nem center. Seidennek is voltak jó momentumai. Általában a Bástya védelem sikeresen birkózott meg a Bocskay csatársorral és itt dönt el a mérkőzés a Bástya javára.

A szegedi közönség meg volt elégedve a Bocskay játékkal.

Boronkay erősen bíraskodott,

DEBRECENI HETFOI UJSÁG



AZ ELSŐ LIGA HATRALEVO
ŐSZI MÉRKÖZÉSEI:

Sabaria:

II. kerület (nov. 27.), Ujpest (december 11.)

Ujpest:

Bocskay (nov. 27.), Sabaria (december 11.)

Hungária:

Bástya (dec. 4.)

Kispest:

Ujpest nov. 20.), Nemzeti (nov. 27.), III. kerület (dec. 4.)

Bástya:

Attila (nov. 27.), Hungária (dec. 4.), Vasas (dec. 11.)

Nemzeti:

Kispest (nov. 27.), III. kerület (dec. 11.)

III. Kerület:

Sabaria (nov. 27.), Kispest (dec. 4.), Nemzeti (dec. 11.)

Budai 33:

Vasas (nov. 27.), Attila (dec. 11.)

Vasas:

Budai 33-as (nov. 27.), Bástya (dec. 11.)

Bocskay:

Ujpest (nov. 27.), Attila (dec. 4.)

Attila:

Bástya (nov. 27.), Bocskay (dec. 4.), Budai 33 (dec. 11.)

A JÖVŐ VASÁRNAPI PROGRAMM

A jövő vasárnap a Bocskay Budapest, illetőleg Ujpesten játszik Ujpest jóformában levő együttesével. A Bocskaynak, még ha Semler is játszik, győzelmi esélye nem igen van.

A többi mérkőzések:

Miskolcon: Attila—Bástya, amely az Attila győzelmét hozza bizonyára.

Budapesten: A Vasas—Budai 33 játszik és szaporítja majd pontjait. A Kispest — Nemzeti döntetlent ígér, míg Szombathelyen a Sabaria a III. kerületet látja vendégül és győzi le bizonyára.

Debrecenben a DEAC—DKASE és DVSC—KSE mérkőzés lesz.

A Ferencváros Prágában a Spárta ellen játszik.

II. liga eredményei

A derbijellegű Rákospalota—Pesterzsébet mérkőzés Rákospalota 1:0-as győzelmével végződött. A fiókferencváros Turul váratlanul leadott egy pontot a Kossuthnak, eredmény 0:0 volt. Somogy—Bak 2:1, Hűsös—Órás 3:1, Városi—Terézváros 4:0, Soroksár—Erzsébetváros 0:0.

II. B) ligában. Pécs-Baranya—Lipótváros 2:2, Vekerle—Fővárosi 2:0, Ujpesti Törökös—Salgó 2:1, Kanihsa—Józsefváros 1:1.

Amatőrbajnoki a fővárosban: MTK—UTSE 3:0, Urak—BEAC 5:3, Törökös—MÁV. 2:1, FTC—Fer. Vasutas 2:1, KAOE—Zugló 4:0, III. ker. —KAC 7:0, Világosság MAFC 4:1, Postás—BSE 2:1, 33-as—MAC 4:2, OTE—BRSC 6:1, TTC—Testvériség 2:0, BTC—NSC 1:1.

AKI HÁZÁT, SZÖLŐJÉT,

lakását, üzlethelyiségét eladni — vagy venni szándékozik, forduljon teljes bizalommal Steiner ingatlan-irodájához, hol a városban, lévő nagyobb és kisebb házak, lakások és üzletek állanak rendelkezésére. — Telefon: 6-24.

A DVSC győzött a DEAC ellen

Elmaradt a KSE-BUSE mérkőzés

A BUSE meg nem jelenése miatt a KSE kapja a két pontot

Vasárnap csonka forduló volt az amatőr bajnokságban, a DVSC győzött a DEAC ellen. Ezen a mérkőzésen alaposan hullottak a gólok és hol a DVSC — hol a DEAC vezetett, míg végül az energikusabban játszó DVSC győzött, nem egészen megérdemelten. Kiszárdán KSE-BUSE bajnoki lett volna, — azonban a BUSE nem jelent meg, így a mérkőzés elmaradt, a KSE játék nélkül jut a két ponthoz.

A bajnokság állása a vasárnapi forduló után a következő. (A KSE-BUSE

mérkőzés 0:0 gólaránnyal a KSE iá-vára van beszámítva.)

1. NyKISE	9	8	—	1	36:9	16
2. KSE	8	6	1	1	12:6	13
3. DVSC	8	5	1	1	18:11	11
4. DEAC	7	5	—	2	15:11	10
5. NyTVE	8	3	3	2	14:12	9
6. DKASE	7	4	1	2	7:8	9
7. BUSE	8	2	2	4	9:14	6
8. DTE	9	2	—	7	16:22	4
9. DMTE	9	1	1	7	10:23	3
10. NyÓTSE	9	—	1	8	5:28	1

A DVSC erős küzdelem után legyőzte a DEAC-t

Sok gól hullott a mérkőzésen

DVSC-DEAC 5:3 (2:2)

Debrecen, Diószegi úti pálya, 200 néző. Bíró: Nagy Dániel. — Góltűzők: Vanyoczky Öngöl, Bobák DVSC, Nánássy Gottenhuber, Hönch DEAC, Kántor, Bobák DVSC.

Hideg időben, kisszámú, de hangos közönség előtt folyt le az amatőr mérkőzés a DEAC és DVSC között. — A DVSC Pálkás, a DEAC Ökrös és Deák nélkül állt fel a következőképpen:

DVSC: Barna, Horvát, Borsi—Leitner, Kapusi, Harscsa—Zsiha, Kántor Bobák, Ngórády, Mór.

DEAC: Lódy, Torozkay, Csáky—Vanyoczky, László, Jacsó—Császár, Boda, Gottenhuber, Hönch, Nánássy.

DVSC támadásokkal kezdődik a mérkőzés, a DEAC nehezen kap lábra, — bizonytalanul mozog a pályán. Több veszélyes vasútas támadás után a 10 percben a bíró ofszejdről ereszté el Zsihát, akinek beadása Vanyoczky lábáról a hálóba perdül. Öngöl, a DVSC vezet. Utána is a DVSC marad frontban, a DEAC a felpályán is ritkán megy át. A 20. percben a bizonytalan és tévútvonalú DEAC védelem mellett Bobák lö gólt. (2:0). Most már a DEAC is belefekszik és a következő percben Nánássy lefut a szelen, erős lövése Barna kezét között megy a hálóba. — Most a DEAC közönség biztatására a DEAC erősen támad, több tetszetős támadást is vezet. A 36. percben Hönch a balszelen lefut, pontos beadását Gottenhuber elcsípi és a vetődő Barna mellett a hálóba küldi. 2:2. A féldél újabb eredményt nem is hoz. A második féldélben a DEAC vezet erős támadásokat. Császár szép beadására a kapus kifut, de Boda az üres kapu mellé lö. Nagy ziccet hagyott ki. De a 9. percben már a DEAC vezet. Az első kórner, amelyből Hönch szép gólt lö. 2:3. A DEAC vezet. De nem sokáig, mert a 17. percben az egyik DEAC játékos hencet vét, amiből szabadrúgás, amely a tisztán álló Kántorhoz kerül, aki azt védtelenül bevágja. Rá két percre Torozkay és Mór összeütköznek, mindketten elesnek és megsérülnek, a bíró túlszigorúan 11-est ítél a DEAC ellen, amit Bobák helyez be. — A DEAC most már kedveszegetten léz és így esik a DVSC utolsó gólja.

A mérkőzés az utolsó percekben eldurvult és Gottenhuber majd Mór sérül meg és hagyja el a pályát.

A mérkőzés heves volt ugyan, — de nem mozgott magas sívón. A DVSC felszólításban játszott, a DEAC darrabosabban. Az egyetlen csapat legjobb embere Jacsó volt, aki kimagaslott társai közül. Csáky és Torozkay so-

kat és hasznosan dolgoztak. Lódy is jól védett, a gólokról nem igen tehet. A csatársorban Nánássynak és Hönch-

nek voltak sikerült akciói, a többiek gyengén szerepeltek.

A DVSC-ben Borsi, Kapusi, Leitner és Bobák váltak ki. Kántor formán kívül van, Horvát is volt már jobb. Nagy Dániel igen gyengén és bizonytalanul vezette a mérkőzést.

A KSE-BUSE MÉRKŐZÉSEN

Kiszárdán, Balla szövetségi bíró jelent meg, aki 20 percnyi várakozás után lefújta a mérkőzést. A KSE játékosai levelközve vártak a BUSE játékosaira, de azok nem érkeztek meg és így a mérkőzést játék nélkül nyerte a KSE. A BUSE pnteken tapogatózott a kerületnél, nem e lehetne a mérkőzést elhalasztani, de a kerület felvilágosította, hogy amennyiben a kiszárdai pálya jó és az jó is volt, a mérkőzés el nem halasztható. A mérkőzés két pontját 0:0 gólaránnyal a KSE kapja.

ILSz.-előkészítő

FERENC JÓZSEF FC—Libakert FC 1:1. (1:0)

Góllövők: Kiss I. Ferenc József, — Bobák II. Libakert. Jók voltak: Szabó I., Szabó II., Egri, Török Libakert, — Rácskai, Bobák II., Bobák III., Neorics, Rác II., Lakatos, Holzer Ferenc József.



Tűzek

Nemrégiben még óriási bűn volt a Boesckay tribün bármelyik sarkában rágyújtani, mert jött a tűzoltó s hangzott a zord szó: Tessék a tűzket eloltani!

A vége az lett a dolognak hogy a tribünön már nem oлдalognak a tűzoltók — oltásra készen, sőt én úgy érzem, hogy a Boesckay-vezetősége csak örülne, és kedvre derülne, ha végre tűzbe jönne a közönsége.

Az udvariatlan vendég

Az Attila csapata nagy sikert arat a vasárnapi győzelemmel, de ugyanakkor a novemberi alkonyatkor a Diószegi úti pályán szembe-került az elikkettel s a társadalmi illedelemmel. Meri hát bizony itt megesett az a nagy eset, hogy: — oh szent ég! — a házigazdát kikaporta a vendég.

A meghamisított történelem

Sportkörökben most az a hír járja, hogy a Boesckay, kinek bőven vannak gondjai, rácsófol a históriára, s hogy talpraálljon egy kicsit, segítségül hívta a Kimizsit.

Az óvatosság vége

Ezelőtt mindig molesztálták és állandóan székálták a nagyérdemű közönséget, hogy nem szabad rágyújtani, mert — ügyent hallani! — a beton-tribün is leéghet. El kellett hát dobní a cigarettát, no meg az izes szivarvéget. És im: a tribün ugyan ép, ellenben a Boesckay FC az ősszel állandóan éa.

Sziverősítő

Az nem lehet vitának anyaga, hogy: jobb volna a Boesckay csapata, mint azelőtt, s nem is potyogna annyi gól, ha kapna néha sziverősítőt a Szilvácsyáigból.

Urhanó!

Bécsi eredmények

Bécsi eredmények: Vienna—Rapid 1:1, Florisdorf—Admira 3:2. Nagy meglepetés a bajnok Admira veresége. Slován—Simmering 2:1, Vacker—

Brigittenau 1:1, Hakoah—VAC 3:1. A Spárta Prágában meglepetésszerűleg kikapott a Csebi. Kavensky csapatától 3:2 arányban.

A MOVE KARCAGI SPORTEGYLET BIRKOZÓ VERSENYE

Verseny kiírás:

A MOVE, Karcagi Sportegyesület — 1927. évi november 27-én, vasárnap d. e. 9 órai kezdettel a karcagi reál gimnázium tornatermében kerületi junior birkózó versenyt rendez 6 súlycsoportban és pedig:

Légsúly 58 kilogrammig.
Pehelysúly 62 kilogrammig.
Könnyű súly 75 kilogrammig.
Kisközépsúly 75 kilogrammig.
Nagyközépsúly 82 és fél kilogrammig.
Nehézsúly 82 és fél kilogrammig.

A versenyen indulhat minden igazolt versenyző, akinek junior versenyen való indulásra joga van.

A versenyen a MBSz szabályai érvényesek.

Nevezések Paulovich Pál ker. előadó úr címére Debrecen, Bösörményi út 6. szám alá küldendők.

Nevezési zárlat 1927. évi november hó 25-én, este 8 óra, ezentul nevezések el nem fogadhatnak.

Díjazás: Minden súlycsoport győztese nagy ezüst, második helyezett kis ezüst, harmadik helyezett ezüstözött nagy bronzérmét kap.

Nevezési díj versenyzőnként 1—1 pengő, mely a mérlegelésnél előre fizetendő.

A rendező egyesület útiköltség, kocsidíj, stb. költségeket meg nem térít. Mérlegelés a verseny színhelyén d. e. 8 órától.

Karcag, 1927. évi november hó 2-án.

Kónya Sándor Gengely István szakosztályvezető főtitkár.

Jóváhagyta a MBSz keleti kerületi részéről Paulovich Pál kerületi előadó.

SPORT HIREK

A Debreceni Torna Egyesület választmányáa folyó hó 21-én, hétfőn este 6 órakor, a városháza kistanácstermében, — fontos és halaszthatatlan ügyekben választmányi ülést tart. Felkérem az érdekelteket, hogy az ülésen okvetlen és pontosan megjelenni sziveskedjenek Dózsa György ügyvezető alelnök.

Semler, a Temesvári Kimizsi játékos, amint azt a Debreceni Hétfői Újság jelezte, hétfőn Debrecenbe érkezett és Újpest ellen már valószínűleg játszhat. Remélhetőleg ekkora már Baik is felgyógyul.

Vay Miklós báró és Landau Wladimir újján Rothermere lord serleget ajánlott fel a vidéki teniszcsapatok mérkőzéseire. A teniszszövetség tanácsa most tárgyalta Vay Miklós bárónak és Landau Wladimirnak bejelentése révén azt a tényt, hogy Rothermere lord egy értékes serleget alapít a magyar vidéki városok teniszcsapatainak mérkőzéseire. Ezért a serleget a vidéki városok csapatai fognak játszani egymás ellen és a győztes vidéki városnak, amely a serleg védője lesz, jogában áll a főváros válogatott csapatát saját székhelyén megtartandó mérkőzésre kihívni. Ez a meccs azonban a serleg védésére már nem lesz befolyással. A szövetség Rothermere lord kitüntető érdeklődését külön levélben fogja megköszönni.

A Fotballbírók Testületének hivatalos közleménye: Dr. Rencz Antal működési joga a Labdarúgó Szövetség Fegyelmi Bizottsága előtt megjelenség felüggesszve. Hejdu Jenő sk. társelnök. Havas Sándor sk. főtitkár.

Villamos-műszerész
esztergályos, villany-szerelő, felvétetik. — Ajánlatok „Műszerész” jelígre a kiadóba. 917

HÁZMESTER
felvétetik, kis pince lakás kiadó. Széchenyi u. 18. szám. B 25

LEÁNY
gyermekszerező mindenre felvétetik. Nap ucca 11. szám, 3 ajtó alatt. 00

SAKÁCSNÓ
kifogástalan bizonyítványokkal, azonnal vagy elsején felvétetik. — Weismann mérnöknél, Piac utca 64. 980

TANONCOKAT
legelőnyösebb feltételek mellett fizetéssel — szerződött Király Imre lakatos, takarék tüzhegy és zárgyártó műhelye, Hadházi út. 465

JÓLPÓZÓ
mindenes, ki a baromfi ház is ért, december 1-re vidéki úriháza felvétetik. Jelentkezni lehet november 20-án délután 2-5-ig. Komlósi út 4-b. sz. alatt. 918

EGY
megbízható fiú vagy leány, kifutónak felvétetik. Nyugati utca 34. — 886

ALKALMAZAST KERES

EGY
középkorú jobb nő elmenne jobb háza magánoshoz vagy egy párhoz. Fizetésre nem reflektál, csak jó bánás. Nyil ucca 123. 1041

ELSŐRENDÜ
gyors és gépiró délutáni munkát keres, lehet este is. Címeket „Gyorsíró” jelígre a kiadóba kérek. 00

SAKKEPZETT
sófár géplakatos szerelő sofőrnek ajánkozik Csónak ucca 8. 1045

IDŐSABB
párhoz, vagy magános urinőhöz ajánkozik középkorú nő, házi dolgot elvégzésére. Cím a kiadóba. 1044

ÓI
megjelenésű, erőteljes, 25 éves, sorstört urinő, ki hónapok óta állás nélkül van, ezúton keres a legnehezebb fizikai munkától kezdve a kocsis, urasági inas, vagy szellemi munkáig bármilyen megkötés nélkül. Szíves megkeresést „Életmentőm lesz” jelíggel a kiadóba kérek. xx

KERESKEDELMI
iskolát végzett, volt rendőrtiszt, bányavéleménytelő felelős állásos, állandó alkalmazást keres. Esteli, vagy nappali könyveléseket is vállal. Cím: Görbe ucca 11. szám. 1155

Bor P 130
kittűnő zamatu Dénesnél, Cegled-u. 22 1089

FÜSZER
kereskedősegéd 22 éves állást keres. Cím a kiadóhivatalban. 1024

teresek megvétele
drb csizmadia társulati részvényt, Cím a kiadóban. 1028

JÓL FŐZŐ
keresztény, gyermekszerező, falusi élete kedvelő házikisasszonyt keresek, ki nyugodt otthonra, szerető bánásmódra vágyik és hasonló állásban már működött. — Árva előnyben. Ajánlatok fizetési igénnyel és fényképpel dr. Pfeiffer Józsefnél, Pocsaj, Bihar megye, küldendők. 1074

MEGBIZHATO
fiatal, gyermektelen házaspár. Az asszony jó főző. Elvállalna lakás, iroda takarítást Elmennének itésnek, vagy jobb házból ház mesternek. Bármily állást elvállalnak vidéken is, kauciójuk van Cím a kiadóhivatalban 1003

KÉPESITETT
szakkertész, 38 éves női len, 25 évi gyakorlattal és szaktudással állást keres, műkertész címmel Hatvan ucca 69. sz. Dohánytőzsde, Debrecen. 1078

KERTÉSZ
ajánlkozik urasághoz, kinek felesége a benti teendőket vállalja. Cím a kiadóba. 1085

PERFEKT
gyors és gépiró állást keres. Cím a kiadóban. 961

AJÁNLAT
NEVNAPOKRA,
ünnepélyekre legkittűnőbb 6 és új fajborait 5 literenként is házhoz szállítja Grittner szőlőtelep. Megrendelhető: Szabó László, cégnél, Széchenyi utca 1. sz. 898

ÓBOR.
újbor, tisztán kezelt házi, literenként 1.40. Poroszlai út 53. 909

KÁRPITOS
vállal javításokat, átalakításokat. Linoleum fektetéseket. Piac utca hetvenöt. Szentpéteri. 15-a

BÁRSONY
és file kalapok, a legújabb modellek után készítenek, s legolcsóbban beszerezhetők. Matta Anna, Bethlen utca 23. szám alatt. 417.

GYODRSIRÁST
rövid idő alatt felelősség mellett tanítok, esti órákban is. Szappanos u. 18. Értekezni este 6-7 óra között. 00

HÓ ÉS SÁRCIPÓ
javító üzem legszebben javít. Szander, Deák Ferenc utca 21. 387

Király kávéi
mégis a legjobbak, aromás, zamatos, a vevő előtt pörköelve, meleg állapotban kapható — Dögenfeld-tér 11. szám.

Berentei szén 42,000
kor. Bükk vagy tölgyfa 48.000 kor hazaszállítva, felaprítva. Schwartz, Agárdi utca 6. Telefon 12-04. 931

Buzakenyériszt
elsőrendű 34 fillér. — Horváth lisztraktárban Dögenfeld-tér 1 (Sas u. sarok). 903

ÓBOR
2 éves, Zamatos Koki, literje 1.60. Glüick, Péterfia utca 76. csemege üzletében. 384

FIGYELEM!
Új szűcsüzemben, — szörme szükségleteit a legolcsóbban beszerezheti. Megrendelhetők női, férfi és gyermek bundák a legszebb kivitelben. Végh, Cegléd utca 76. 13 a

NŐIKALAPOK
báronyból és fileből vagy választék és olcsó árak. Turvay, Paicsirta utca 41. szám. 1

HÓ
és sárcipó javítás villany erővel izlésesen, olcsón készül. Csapó u. 76 műszerész üzletben, — Boznár és Kovácsnál. 35a

„IDEAL”
olytönögő kályhák legolcsóbb egyedülállítás. Bakos vasüzletében. — Csapó ucca 86. 2-a.

ERZSEBET-NAPRA
nagyvirágú Crisanthemum kapható. Gyűlés kertészete, Budai Erzsébet utca 27. sz. Katolikus temető mellett. 841

BABIKABÁTOKAT
bubiruhácskát, Neuman és iskolaruhákat, plüssaljakat, fehérhímzéseket, monogramozások készítését olcsón elvállalom, részlete is, Kézimunka gyermekdivatvatsalon, Arany János ucca 16. szám. Telefon 10-12. szám. 1-a.

IGEN TISZTELT
vevőim, megrendelőim és hűrlőim szíves tudomására hozom, hogy elhalálozott férjem 25 éves vízvezeték vállalatát, szakértő vezetése mellett tovább vezetem, kérem további nagybecsű pártfogásukat. Tisztelettel öv. Emerich Vilmosné, Arany János utca 16. szám. 121

TÜZIFA
porosz szén, elsőrendű minőségben kapható Károly Ferenc József út 4. „Herkules” tűzifa tele és szénraktár. 727

DEBRECENSKY
kárpitónál, Halköz 8. kész hencserek, divánok, matracok, bőr és bersely fotelek állandóan raktáron. Megrendelést, javítást jutányos áron eszközöl. 2-a.

Burgonya
rózsa és másfajta, házhoz szállítva kapható Murvainál, Vár ucca 7. Telefon 443. 1112

GYŐZDJÖN MEG!
Árukészlet túlszűfoltása miatt utólrébetlenül olcsón kaphat bárszony vagy file kalapot az „Anny” nőikalapszalomban, Csapó 47. — (Tűzoltólaktanya mellett.) 40a

ÓBOR,
Mándi uradalmi, finom zamatos, 13%-os, literenként, kihordásra — 1.50 P, 10 lt. vételnél 1.44 P. Finom, zamatos rumok és kisüsti pálinkák kaphatók. Lúczy Lajos, Csapó 79. szám. koresmáros. 969

HÓCIPÓT,
sárcipót tökéletesen az Orbán gumizem javít. Piac utca 9. 41/a.

50 DARAB
szarvasmarhát vállalkozó telettelésre. Jókai 19. 1035

Új bor
saját termés, literje 1.20 fillér. Kovács és Leiter, Árpád-tér 5. sz. fűszerüzlet. 970

Tölgyfa 50,000
(vagy bükkfa is), felvágva, házhoz szállítva Rákóczi utca 18. 883

ÓBOR!
Új bor! Tisztán kezelt házi, literenként 1.40. Poroszlai út 53. Ót literrel házhoz szállítom. Telefon 16-36. szám. 993

Figyelem!
Jyözdjőn meg Áram olcsóságáról s munkám artizságáról. Minden kiadott munkáért és nyagért felelek. — Női alp, sarok 240 fill. — Férfi 280 fill. Női fejés és 685 fill., férfi 760 fill. Férfi és női cipők legolcsóbb anyagból s egolcsóbban megrendelhető Jungnál, Szepeségi utca 27. (Herskőricsház).

A
madár is csak azt gondolja az ágon: Csikós sósorszesz a legjobb házi, s a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 38a

HOMOKOT
köbméterszáma 3P 60 fillérért házhoz szállítok. Fuvarozást vállalom. Telefon 10-72. Bihari ucca 2. 489

URI ASSZONYNÁL
4-fogású úrihéd koszt kihordásra kapható napi 1.20 pengőért. Cím a Városház trafikban. — Piac utca. B

TÜZIFA, SZÉN
és mindennemű tüzelő anyagok jutányosan beszerezhetők a Kovács Jyula fatelepnél Károly Ferenc József ut 18-b. szám alatt. Telefon sz: 4-64. 32-a.

FA. POROSZ SZÉN
legjutányosabban beszerezhető a Köztisztviselő Szövetkezet, minden üzletében. Fa-telep: Isotály ucca 19. szám. Telefon 14-34. 42-a

TÜZIFA
vágott, szállítva 3.50, barnaszén 3.20, poroszszé. legolcsóbban Grünfeldnél, Csapó 16. 63-a

Tölgyfa 50,000
felvágva, házhoz szállítva, métermázsanként. Megrendelhető: Varga utca 11. sz. 884

FIGYELMES
kiszolgálás. Elsőrendű munkakeről a Verböczi utca 2. szám alatti „Karola” Lőgyfodrászszalonban. — Olcsó árak: fejmosás 0.80, ondolás 1.20, Manikür 0.50. Bérletváltásnál 20 százalékos engedmény: Tisztviselőknél külön engedmény. Speciális hajvágás 1.20-ért. 25-a

ELSŐRENDÜ
valódi házi koszt, ebéd 4 fogás, egy hétre 5 P 60. Vacsora 4 P 40 kapható kihordásra is. Hunyadi ucca 8. Kifőzés. 1-a

„BÉLYEGOTTHON”
Poroszlai út 51. Telefon 16-36. Dús választék, olcsó árak! 994

BURGONYA
elsőrendű válogatott, — többféle, napiáron házhoz szállítva termelőnél. Piac ucca 61. szám. Telefon 4-88. 787

BÁRSONY.
kalapok 6.50-től, alakítások 2.50-től. „Juci” kalapszalomban, Csapó ucca 73. szám. 54-a

ERDŐS
kárpitos, paplanos üzlet át helyezte Simonffy utca 31. szám alá, — Hencserek, diványok s matracok, raktáron — Megrendelést, javítást elfogadok. 948

INTELLIGENS
leány teljes ellátást kap uri asszonyánál. — Cím Boeskey tér 6. 800

UJBOI
megnyit a Cseretelep. Örlésre szánt buzáját a legjobb minőségű liszttel és korpával cserélem. Állandó nagy raktárt tartok és legolcsóbb napi áron szerezhető be a legprimább kenyér és nullás lisztet, korpát, tengeridarat, fűszert s minden házi cikket, vevők nagybecsű pártfogását kéri Cseretelep Szoboszlai ut 4/c. Rózsahokor mellett. 973

URILÁNYOKAT.
saját munkájukon szabni és varni tanítok. — Tóth Béláné, Verböczi utca 4. 951

ÖNBOROTVÁLKOZÓK
Borotvapengék garántált készítését, 14 fillérért vállalja „Mona” illatszertár, Dögenfeld tér, 46a

FIGYELEM!
Üzletemet Vigkedvő Mihály ucca 51. szám alatt az udvarban megnyitottam. Alkalmi árúkat árúsítok. Ha minden ki gyári áron vásárolhat rőfös, rövid, kötött, szövött árú és női divat cikket. Csak egyszer győzdjőn meg olcsó és jó árukról! A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri. Soltkó József. 1069

KÁRPITOS
munkás megrendelését és javítását a legolcsóbban vállalja Ménes Ferenc, Péterfia ucca 8. 1088

FEHERNEMÜ
hímzőnő otthonra munkát kaphat. Jelentkezzen mintával Kút ucca 62. 1104

HESZ ADOLF
nyugalmozott ménlelepi állatorvos gyakorlatát megkezdte Ujvárosi út 5-a. 1093

FEHERNEMÜ
varrást olcsón és szépen, valamint aszurt, toledót, fehér hímzést, előrajzolatot vállalok. — Kút utca 62. 53/a

LÁTVÁNYOSSÁG
számba megy vásárlni este a köztisztviselő Vár utcai árudájának kivilágított kirakata. 50/a

FÜRÉSZPOR.
forgács, házhoz szállítva kapható. Boldogfalva utca 3. Telefon: 6-58. 1169

KAPOSZTÁS.
kádak és husszó kemény és puhafa, valamint mosó lézsák minden nagyságban kaphatók, valamint javításokat a legjobb kivitelben és jutányos áron pontosan készítenek. Homok ucca 14. sz. Korbuly kádarmester. 948

NEVNAPI
Karácsonyi és minden nemű ajándék tárgyak óriási választékban kaphatók az Ingóságközvetítőben. 1011

BÁRSONY
kalapok és alakítások a legolcsóbban. Ajtó ucca 20. 1043

BURGONYA
elsőrendű válogatott többféle napi áron házhoz szállítva Piac 61. Telefon 488. 1018

ÉRTESÍTÉS
Tisztelettel tudatjuk, hogy műhelyünket Faragó ucca 1. szám alól 14. szám alá helyeztük át. B. megrendelőink szíves támogatását továbbra is kérve, tisztelettel Horváth Istvérek vil. vil. vállalata lakatos műhelye. Faragó ucca 14. 2071

FILE
kézimunkát olcsón vállalok. File betéttel függöny eladó. Fűvészkert ucca 12. IL 1087

LEGSZEBB
ajándék karácsonyra szép télikabát, ruha — vagy estélyi ruha, melyet Bálint Margitnál készített (Hunyadi utca 18.) Az ünnepekre való tekintettel kérem a megrendelést előre eszközölni. Kabátok 20 pengőtől, estélyi ruhák 10 pengőtől készülnek. Tanulóleányok felvételnél.

MŰKÖSZÖRŰS
üzletemet Széchenyi utca 57. alól Széchenyi uca 52. alá helyeztem át. Borotvák, ollók, hajvágógépek és mindennemű kések, szerszámok, műszerek speciális készítem. Korcsolya köszörlését jutányosan szőrülés! Bartha műköszörűs. 1083

KÉT
kvartélyos női felveszek Örsiné, József kir. herceg uca 20. szám. — B 26

ÜZLET
felosztás folytán elsőrendű budapesti belvárosi cég árukészletét megvettem; feltűnő olcsón árúitom: tiszta gyapjú női keztyű 1.20; nyakálak 1.90; gyermek keztyűk 0.50; tiszta gyapjú camasni 2 pengőtől; flor női harisnya 2 pengőtől; női gyapjú szetter 7; ing és nadrág 1.40; férfi ing 2.80; dupla paplan 13 pengő. Szövet, barché, vászon, maradékok, minden elfogadható áron. Menyasszonyi kelengyék. Rendkívül árendemény. — Kertész, Piac utca 19. szám. 1498

GYERMEKTELEN
keresztvén, uri házaspár, jól nevelt, intelligens iskolás gyereket teljes ellátásra elfogad. Érdeklődni lehet: Páthyány utca 10. sz. Fancsovics. B-29

KINEK
háza, szőlője, lakása — vagy üzlethelyisége van eladó. — vagy aki ezeket venni szándékozik, ne forduljon teljes bizalommal a Steiner Ingatlan Irodájához. Piac utca 19. II. k. em. Telefon: 6-24. — Háza lakások, üzlethelyiségek a városnak minden részén kaphatók.

NEM
esésítő filléres olesóságot hirdetünk. De óra, valamint ékszerjavításokat jól elkészítünk. Dns választék árakban, ékszerekben. Neszánál és Nánássy. — óra, ékszereszek: Árpád-tér 10. 1106

HOMOKOT
kis és nagy mennyiségben szállítok 250 filléret köbméter számra. Saját homokot, saját igámmal fuvarozást olcsón válllok. Bihari uca 7. Tóth Gábor fuvaros. 1077

TÖBB
száz méter futószőnyeg hencsertakarók, ágycarniturák, nagyon olcsó árban beszerezhető: Fenyves, butorárház, Kistemplomnál. 1111

TAKARÉK
tűzhelyek, leggyesze-
rűbből legdiszesebbig, asztal- és tornyos, két sütősök, nagyobb majolikások is kaphatók. Kandia 15. 1109

HAZHOZ
megyek mosni, vasalni. Mindenféle pipere- és kemény ingek vasalását elvállalom: Molnárné, Péczeli u. 8. sz. 1115

KERESLET
KERESEK
használt jókarban levő benzines cséplőgarnitúrát és használt borzivattyút. Gröz Jenő, Nyirábrány. B 27

SARJU
szénát, jó minőségűt, száz mázsa körüli mennyiséget veszek és elszállítom. Lőfkovits ékszerüzlet, Piac utca 44. szám. B-22

KERESÜNK
azonnali megvételre Wertheim kasszákat, irodai íróasztalokat. — Ingóságkövetítő. 1008

KERESÜNK
megvételre szőrös hasi csikóbőröket. Ingóságkövetítő. 1009

KERESÜNK
tisztességes, megbízható asszonyokat ócska, női, férfi ruhák, cipők elárúsításához. Ingóságkövetítő. 1010

TÁRSAT
keresünk egy szabadalmazott jól értékesíthető ipareikk előállításához 10-10.000 pengővel. Cím a kiadóhivatalban. 1001

OTTHONI
írasmunkát elvállalok. Megkeresést „Jóirású” jellegre kiadóhivatalba kérek. 977

SZABOLCSBAN
drogeria megnyitáshoz pénzes társat keresek, gyógyszerészt vagy drogeristát. Cím Bernáth Kálmánna gyógyszerész özvegye. — Örszőlő uca 166. sz. Nyír egyháza. 998

KERESEK
megvételre egy kisebb koresmai puldót. Cím Beresényi u. 103. 1015

NYILAS
telepről az a nyugdíjas férfi, ki Nyíl-utca 123. szám alatt gazdaszönyt keresett, adja le a címet, mert elfeledtem. 1032

VÖRÖS,
három éves ellős tehén, a Hortobágyról elkoborolt. Ertesítést Péterfia 16. földszint alá kérek, ahol a megtaláló jutalomban részesül. Ny

TOLLAT
keresek megvételre. — Ajánlatokat a kiadóba „Csak termelőtől” jellegre. 1113

KORLÁTLAN
italmérési jogomhoz — megfelelő helyet keresek — esetleg társulnék. Katz Ignácz, Hatvan utca 6. 1060

TOLLAT
és nyulbórt a legmagasabb áron vesz Fischer Ferenc Honvéd u. 13. 1031

FODRÁSZÜZLETET
megvételre keresek vidéki megbízottam részére, esetleg üzlethelyiséget. Cím kiadóban. 990

VEZSEK
útorokat, mindenféle akberendezési tárgyakat. — Széchenyi utca 10/c. Szentpéterfi. 14-a

LAKÁS
KÉTSZOBÁS
lakás mellékkelhelyiségekkel azonnal kiadó. Poroszlai ut 21. szám. 1180

EGYSZOBÁ
konyhából álló lakásom elrekesztett padlós, fűkamra, elcsereplendő. — Emerik telep, Arnold u. 11. szám. 1184

CSINOSAN
butorozott szoba, elsőjére kiadó. Varga uca 29. szám, III. ajtó. 1173

PÉNZ
köleszők, külföldi tőkéből, bekebelezésre kaphatók Cselev irodájában. Egyvalom 8. Értekezés 9-11 és 4-5 k. 815

HÁROM
négyoszobás lakást keresek, a Ferenc József úton, iparizem céljára. Ajánlatokat kér dr. Simon ügyvéd, Ferenc József-út 26-a. 1177

KIADÓ
egy udvari szoba, konyha, beköltözhető. — Gyöngyvirág uca 21. szám. 1178

EGYSZOBÁ,
konyha, speiz, udvari lakás, teljesen új épület, december 1-re kiadó. — Pesti utca 41. 954

KAPUALATTI
bejáró utcai butorozott szoba kiadó. Zápolya 13. 868

KIADÓ
azonnal elfoglalható — kényelmes lakás. Bujdosó uca 21. 968

IRODÁNAK
6x12 méteres szoba kiadó. Dégenfeld tér 2. — I. emelet. 489

KÖZPONTI
fűtéses butorozott szoba kiadó. Arany János 51. Gerónél. 1090

EGYSZOBÁ,
fűkamra december 1-re kiadó. Kuruc utca 110. 1108

KIADÓ
szoba, üresen. Hatvan utca 9. 1133

KÉT
elegáns butorozott szoba, uca, kiadó, — Piac uca 19. II. emelet folyosó végén. 1160

PIAC HARMINC
háromszobás, elegáns, modern lakás, bútorral, felszereléssel átadó. Értekezni lehet 9-12. — Radónál. 32-a

EGY
belső szoba, bútorral, vagy bútor nélkül azonnal kiadó. Vendég uca 42. szám. 1195

SZOBÁ
konyha, bútorral eladó, Homokkert Oláh Károly uca 18. szám, Hájúné 1191

KÖZPONTON
butorozott szoba kiadó. Cím a kiadóba. 1192

KIADÓ
a központban egy nagy világos szoba, bútor nélkül irodának is alkalmas. Cím a kiadóba. —

KIADÓ
a központban egy nagy butorozott szoba, intelligens házaspárnak, v. urinőknek. Cím a kiadóhivatalban.

KÜLÖNSZOBÁBA
kvartélyt kaphat szolid fiatalember. Petőfi tér 4. keresztépület. 1056

KIADÓ
utcai világos, nagy pincszoba decemberre. — Rákóczi 19. alatt. 1132

KÉTÁGYAS
butorozott szoba kiadó. 1-ére. Szent Anna 41. 1135

KÉTSZOBÁS
lakást kap Csokonai utcában, aki jó kamatra sürgősen ezer pengő kölcsönt tud adni, de még inkább az, aki az évi bért előre lefizeti. — Cím a kiadóban. 1091

KIADÓ
szoba, konyha, üzlethelyiség, Rakovszky 12. 982

PIAC HARMINC
első lépcsőn, szép kisebb szoba kiadó. Csakis tisztes és urinők, vagy urifinnek. 32-a

EGY
butorozott szoba, konyha használatával, házaspárnak, vagy magánosnőnek kiadó. Pacsirta uca 43. szám. 1174

EGY
üres udvari kisszoba azonnal kiadó. Csónka uca 7. szám, ugyanott egy vaskályna eladó. — 1171

KIADÓ
udvari butorozott szoba különbejárattal, esetleg konyha használatával. — Kut uca 14. B 21

KÉT NAGYSZOBÁ
elsőszoba, speiz és konyha udvari lakás kiadó. Kigvó uca 29. sz. 1156

EGYSZOBÁ
konyha, speiz, butorozott szoba kiadó, esetleg konyhasználatával. Nyomatató utca 22. 1084

KOSSUTH UTCA 67.
szám alatt kétszoba, — konyha, december 1-re kiadó. 1986

EGY
kisszoba, konyha, december 1-sejére kiadó. Székely utca 7. szám. 1092

HÁROMSZOBÁS
fürdőszobás utcai lakás decemberre kiadó. Szent Anna 29. 1095

KIADÓ
egy szoba, konyha és speiz. Rother uca 4/a. szám. 950

EGY
üres szoba konyhasználatával Varga uca 18. 997

KERESEK
egy vagy kettő szobás lakást. Cím: Tóth és Sebestyén iroda — Simonffy uca 1/a. 1046

KÉT
szoba, konyha azonnal kiadó. Értekezni lehet Karika vendéglősnél. 1047

KIADÓ
nagy butorozott, udvaranyiló, különbejárattal szoba, 2 személynek — azonnal elfoglalható — Péterfia 16. sz. 1154

KÜLÖNBEJÁRATU
csinosan butorozott szoba kiadó. Timár utca 25. 1118

ORVOSI
rendelőnek megfelelő helyiséget keresek a központban. Cím a kiadóban. 1116

EGYSZOBÁ,
konyha, dísznő tartással kiadó. Tócskerti, Faiskola utca 7-c. 1110

KÜLÖNBEJÁRATU
csinosan butorozott utcai szoba, úriembernek kiadó. Simonffy utca 38. 1119

KÜLÖNBEJÁRATU
szép két utcai szoba — irodának kiadó. Simonffy uca 32. Értekezni: Simonffy 38. alatt. 1120

KÉT
udvari szoba, előszoba, konyha, spájz azonnal kiadó. Cím a kiadóban. 1122

UTCAI
különbejárattal szoba — bútorral vagy nélküle kiadó. Vigkedvő 38. 1125

HÁROMSZOBÁS
utcai lakás kiadó. Értekezni Péterfia 11. — Trafikban. 1131

BUTOROZOTT
szoba egy-két személy részére kiadó. Simonffy uca 17. sz. 1094

EGY
modern szoba, konyha, előszoba, speiz üresen kiadó. Nyomatató u. 2. 1049

KÉT
személyre utcai butorozott szoba kiadó, esetleg konyhasználatával. Nyomatató utca 22. 1084

KIADÓ
butorozott szoba, — 29 pengőért elsőjére, magánosnőnél lakótársnót, esetleg ellátással. Dobó utca 31. 1103

ÁTADNÁM
1 szobás, konyhas lakásomat annak, ki bátorom megvinné. Cím a kiadóban. 1100

KIADÓ
egyszoba, konyha, fűkamrából álló, — jobb igényt kielégítő lakás. Csapóker, Jánosí utca 70. sz. 1104

EGYSZOBÁ,
konyha, speiz, fűkamra, december 1-re kiadó, Késes utca 72. szám. 1065

EGY
udvari szoba Szotyori telep, Szotyori utca 32. kiadó. 1075

EGY
udvari szoba, Hatvan utcai kert, Diófa utca 4. kiadó. 1077

EGYSZOBÁ,
konyha, speiz, kamara, gyümölcsös kerttel kiadó és szalma van eladó. Beke telep. Beke utca 16. sz. a Vagongyár közelében. 1064

KIADÓ
1 szoba, konyhas lakás bútorral vagy anélkül. Honvéd utcán. Értekezni lehet Piac 40. Horovitz divatruházban. 1082

LAKÁS,
üzlet egüütt, vagy külön-külön is azonnal kiadó. Péterfia utca 56. 1053

KÉT
parkettes butorozott szoba külön vagy együtt kiadó. Széchenyi-ut 38.

KIADÓ
ház egy szoba, konyha, jószágtartás külső Barcsai telep Szőlő uca 11. 975

SZÉP
butorozott szoba teljes ellátással kiadó. — Iskola uca 8. szám. 1018

EGY
udvarra nyíló szoba kiadó. Katz telep Honvá uca 7. sz. 1022

KÉT
szoba, konyha, üvegezett veranda, mellékkelhelyiségekkel álló utcai lakás január elsőjére kiadó Maróthy György uca 21. 1014

SZÉPEN
butorozott utcai szoba elsőjére kiadó. — Varga 37. 1004

BUTOROZOTT
szoba 2, egy vagy két személynek kiadó. Megtekinthető délután és délután 3-4-ig. Hűvelyes utca 10. földszint, utolsó ajtó az udvarban. 1129

EGY
szoba konyhát 1 jéré kiadók Bethlen u 46. 871

SZOBÁT
keresek külön bejárat-
tal Berkovits Imre —
kollegium kapus. 958

LAKÁSCSERE
Eleserélem egy nagy
szoba és mellékhelyi-
ségeiből álló lakásmat.
Timár ucca 28. szám.
Érdeklődni Weisz fű-
szertűzlet.

KIADÓ
egy udvari szoba pin-
cekonyhával és fás-
kamrával. Vrösmarty-
24. 978

FÜVESZKERÜ-
ucca 5. szám alatt uc-
cai lakás kiadó, azon-
nal beköltözhető. 978

BUTOROZVA
két szoba, konyha ki-
adó. Esetleg egyik var-
rodának használható.
Cím a kiadóban. 1027

KÉT
szoba, előszoba, kony-
hás uccai lakás kicse-
ládu keresztény ház-
as párnak kiadó. Megte-
kinthető d. e. 9-11-ig,
délután 3-5 óráig. —
Cím a kiadóban. 1029

KÉT
ágyas butorozott szo-
ba, konyha használat-
tal 1-re kiadó. Faraó
ucca 6. 1034

KIADÓ
száraz padlózott, viz-
vezetékekkel ellátott —
nagy pincészoza. —
Ugyanott nagy boros-
pince, raktárnak al-
kalmatlan kiadó Batt-
hyányi ucca 7. sz. Ér-
deklődni délután 3-5
óra között. 945

EGY
külön bejáratu butoro-
zott szoba december
1-re kiadó. Koszt is
kapható. Ugyanott egy
osztal sparhet eladó.
Bethlen ucca 29. sz.
1017

EGY
esinos kis butorozott
szoba kiadó Tanító 10.
1037

KIADÓ
a Rother ucca végében
két szoba, konyha, elő-
szoba, kamara, akár
külön külön is. Érte-
kezni lehet Rakovszki-
ucca 28. 2-4 óráig.
1016

SZÉCHENYI-
ucca 14. egy butorozott
szoba kiadó. 971

EGY
szép nagy utcai szoba
kiadó. Luther ucca 18.
1023

KIADÓ
egy szoba, konyha,
speiz december 1-i be-
költözéssel Veress-u 24
1002

MODERN
5 szobás uccai földszin-
tes lakást keresek a
központhban. Ajánlatot
kérem a kiadóba
„Nagy lakás” jellegre
beadni. xx

KVARTÉLYOS
férfi felvétetik üz-
Szabóné Busi u. 17. sz.
5. ajtó 1006

EGY
tisztességes embert —
kvartélyra felveszek
gyermektelen ház-
aspárnál Cseropes ucca 7
Hátulso lenti lakás.
1037

EGY
szoba, konyha, speiz
pince, sertés tartással
udvar és kert használ-
lattal azonnal kiadó.
Csapóker, Jánosi uc-
ca 17. sz. Értekezhetni
Hajnal u. 17. sz. alatt.
995

DIJMENTESEN
végzem lakása bérbe-
adását. Hock iroda —
Szentanna négy.

LAKÁSOK
kettő-három-négy szo-
básak rendes bérért
kaphatók. Hock iroda
Szentanna négy.

ÜZLET-RAKTAR

ÚJ ÜZLET
nyílt a Szent Anna u.
5. szám alatt, üveg, por-
cellán és képercezés-
sel, vitéz Gaál Lajos ne-
ve alatt.

ÜZLETHELYISÉG,
forgalmas helyen, bor-
bély vagy trafiknak ki-
adó. Csemete ucca 21.
szám, sarok. 984

HENTES
és mészáros üzlet ki-
adó berendezéssel —
vagy anélkül. Érte-
kezni lehet Veres uc-
ca 9. 1040

KORLATLAN
italmérés, fűszer üzlet
tel vagy anélkül. for-
galmas helyen kiadó.
Iroda: Miklós ucca 26.
1038

10.000 LAKOSU
községben, a főtérén,
óttérén, kávéház telje-
sen modernül beren-
deztve eladó, csak ko-
moly vevőkkel tárgya-
lok, ügynökök kizárva
Cím a kiadóhivatálba.
48/a

MÜHELYNEK
való tágas helyiség, —
színnel együtt kiadó. —
Széchenyi ucca 6. szá a.
1082

HENTES,
mészáros üzlet, forgal-
mas helyen, berendezé-
sel eladó. Cím a kiadó-
ban. 1080

KIADÓ
25 éve fennálló fodrász
üzlet. Cegléd ucca 18.
1137

EGY
jömenefelü nagy jövő-
jú üzlet, vezetés hiánya
miatt átadó. Cím a ki-
adóba. 1153

CIPÉSZ
üzlet átadó Nyomtató-
ucca 2. 999

EGY
jó menefelü hentes üz-
let forgalmas helyen
más vállalat miatt sür-
gösen azonnal eladó.
Cím a kiadóba. 992

ÜZLETHELYISÉG
Csapó ucca 41. szám
alatt. Rákóczy uccával
szemben kiadó.

VASSÁTOR
Dégenteld-téren átadó,
esetleg bérbe is kiadó.
Cím: Hatvan ucca 13
I. 2. szám. 1199

ÜZLETHELYISÉG
azonal kiadó. Csapó u.
73. szám alatt. 1199

EGY
asztalos műhely kiadó.
Kerékvártó műhely-
nek is megfelel. Decem-
ber 1-re. Kar ucca 44.
1157

KIADÓ
egy műhely helyiség,
hármilyen ipari célra,
december 1-re. Pacsirta
ucca 10 1153

ÜZLETHELYISÉG
forgalmas helyen át-
adó Nyomtató u. 2. —
1000

ELADÁS

ÚJ BUTOROK
leszállított árakkal, há-
lőszobák, konyha buto-
rok, börgarnitúrák, di-
ványok, hencerek, sza-
longarnitúra, tükrök, s
mindenféle butorok. —
Széchenyi ucca 8.

ELADÓ
üveges zárt hintó. Meg-
tekinthető a Debreceni
Működgyárban, Fűrdő
ucca 2. 27a

HECSEDLI
lekvár tisztán kezelt li-
terenként 80 fillér meg-
rendelhető Balázs Gábor
hentes üzletében. Szent
Anna ucca 1. szám 1143

MALAC
7 hónapos és egy hosszú
zongora olesón eladó.
Érdeklődni délután fél-
négy órakor, Homok-
kert, Harsányi ucca 14.
szám. 1142

ELADÓ
500 kötetből álló has-
náltn könyvtár, 1 has-
náltn biliárdasztal, 1 jó-
karban levő, italmérés-
hez való kelnéráj. Meg-
tekinthető a Berettyó-
újfalu Iparosok és Ke-
reskedők Köre helyisé-
gében. 45a

ELADÓ
üzletből kikérült szek-
rények, vasajtók, pul-
dok és létrák stb. Bur-
gundia ucca 15. 955

BÉRAUTO
hat üléses, üzembiztos,
állandóan üzemben, —
kényszereladás miatt,
sürgösen eladó, 2000
pengőért, kedvező fize-
tési feltételek. Megte-
kinthető és bővebbet
Burg Izsónál, Hajduná-
náson. xx

HÁROM
jó vágótehén eladatik
hétfőn reggel nyolc
órákor sertésvásár be-
járóval szemben. 1019

EGY
szép majolika körögös
fürgő lámpa olesón el-
adó. Baross ucca 12.
ajtó 4. 1042

ELADÓK
használt öntött kályhák
fűrdőkádak, mosógé-
pök, karban. Citromnál,
Király ucca. 981

GAZKÁLYHA
teljesen jó állapotban
eladó Adorján Jenő
és társa cégnél Piac
ucca 83. 986

TETŐ-
bádog van eladó. Be-
kecs ucca 9. sz. 1026

ELADÓ
gyors teher autó más
fél tonnás új karosszé-
riával és gummikkal.
Piac ucca 81. 1048

SZENES
kályha eladó Szappa-
nos ucca 11. 966

ELADÓ
üvegezett üzleti telá-
zsik, puldok, fa, vászon
s üveg villany reklám
cégtáblák, öntött és
pléhkályhák, — teljes
szabó felszerelések, —
legelősebb elfogadható
árért. Cím a kiadóban.
1150

FEKETE,
hosszu prémes kabát.
45 pengőért eladó: Ka-
zinczi 2. 1165

GOMBLYUKKOTÓ
gép, jó karban, fehér-
neműhöz. eladó: Szé-
chenyi ucca 30. 1181

ELADÓ
női kabátira fekete ve-
lour, 5 méter, 63 pen-
gőért. Egy pár leányka
cipő, 35-ös számú, 12
pengőért. Rakovszki
ucca 12. 1172

SZEKEK,
hencser, fatartó vas-
láda, szőnyeg, villany-
lámpa, eladók. Kazin-
czi 2. szám. 1166

5 LÁMPAS
Neotrodin rádió, esa-
ládi okok miatt olesón
eladó. Cím: DMKE ha-
rak 4. ajtó 4. 1176

TELI
férfikabátok és ruzsist
eladó. Péterfia 67. 1186

BOR
1923-iki ezerjő, 80 hek-
tő, hordóknál is eladó.
Péterfia 21. 1180

EGY
nagyobb használt vas-
kályha eladó Vörös-
marty u. 15. 965

ELADÓ
három méteres puld.
asztalok, próba babák
és tükrök. Balogh és
Riskó Városháza 1020

ELADÓ
Bellegelön a városhoz
közel szalma törek, pé-
va. Értekezni Darabos
ucca 25. 1121

FÉRFI
új öltöny, fekete 60
pengőért eladó Baross
ucca 14. 1-34

ELADÓ
Barna színű, tömör —
tölgy ebédli kredene.
Kálvintér 17. kereszt-
út. 1140

EGY
3 literős benzín motor,
fűzőfűrésszel, eladó.
Bethlen u. 20. sz. 1190

ÜZLETFÜRDŐKÁD,
téli kabát, keveset hasz-
nált, eladó. Dobozy ut-
ca 17. alatt. xx

EBEDLŐ BUTOR
alig használt, elköltözés
miatt jutányos árban el-
adó. Cím József király
herceg ucca 52. szám.
keresztépület. 1149

ELADÓ
Hajdubagason 1000
négyzetgöl szőlő, 350
négyzetgöl piros és fe-
hér sasza, sok faj gyü-
mölcsfák, ára 1.300 P.
Eötvös ucca 12. szám.
tulajdonosnál. 1126

FÜRDŐKÁD
használt, önműlegítő
eladó. Ugyanott egy
használt mákdaráló
megvételre kerestetik.
Rakovszky ucca 28. —
Déli órákban. Sz

TELJESEN
új ebédli eladó. Erzsé-
bet ucca 103. 991

ELADÓ
sürgösen 2 drb. hízó-
nak való disznó, 4 drb.
süldő 9 hónaposak, 5
drb. malac 3 hónapo-
sak. — Vargakert, K.
Tóth-u. 30. sz. 1007

ELADÓ
egy jó koesibunda fe-
kete szörme béléssel, —
Piac ucca 79. Szabó
szücsnél. 1033

KUTSZIVATTYU
eladó. Megtekinthető
Varga ucca 23. sz. alatt
1030

ELADÓ
jó karban levő teljes
ebédli butor, használt
ajtók és ablakok. Eöt-
vös ucca 70. 1144

ALIG
használt díszes zöld —
posztó függöny és kék
kosztium eladó. Piac 58.
földszint 4. 1145

4 PENGŐERT
3 máza száraz fűrés-
por eladó. Eötvös ucca
4. 1081

TEJESKANNÁK
zsirnak, méznek, moslek-
nak, olesó árért eladó.
Böszörményi út 28.
1090

4 PENGŐERT
3 máza száraz fűrés-
por eladó. Eötvös ucca
4. szám. 1081

TEJESKANNÁK
zsirnak, méznek, mos-
léknak, olesó árért el-
adó. Böszörményi-út 28
szám. 1099

TIZ DARAB
10 hónapos ártány sü-
ldők, 2 darab hasas kö-
ca, 5 darab 3 éves ártá-
nyok vannak eladók. Vi-
rág ucca 19. szám. 1105

EGY
öntött vaskályha eladó.
Honvéd ucca 25. szám
alatt. 1087

EGYSZOBA
mellékhelyiséggel kiadó.
Apaffi ucca 32. sz. 1138

ELADÓ
Csapó ucca 89. számu
ház, Értekezhetni: Cso-
konai ucca 52. 1123

KOCSI
csukott batár könnyű el-
adó Homok ucca 136.
1139

EGY
keveset használt ször-
me altó bunda eladó. —
Csapó ucca 59. 1050

ELADÓ
Domahidi ucca 4. szá-
mú ház. Értekezés Ar-
pádtér 14. 1067

BUTOROK,
elköltözés végett, sürgő-
sen eladók. Hatvan uc-
ca 63. Dohánytözsde.
1079

VÁGORA
2 tehén eladó Mester
ucca 28. 1059

ALIGHASZNÁLT
2 keményfa ágy, 1 éj-
jeli szekrényvel, vas-
sparhelt, fürdőkád. —
használt ruhák eladók.
Kálvin tér 3. utcai eme-
let. 1063

ZONGORA,
jóhangú, eladó. Pacsirta
ucca 15. 1057

ELADÓ
nagybögő, Homokkert,
Türv István ucca 6. sz.
1055

ELADÓ
olesón három alig hasz-
nált zsrosbödön, kis
darálógép, — ugyanott
egy férfi télikabát, ké-
zéptermetre és egy jó
liszteláda. Jutányosan.
Csokonai ucca 24. ház-
tulajdonosnál. 1052

INGATLAN

ELADÓ
8 magyar hold föld, új
fanyával, a bellegelőben
Bövebbet a tulajdones-
nál, Rother 4. 927

ELADÓ
9 magyar hold föld, a
Vértési ligetben. Érdek-
lődni Rother 4. 928

ELADÓ
Tiszvárselötelepen egy
házhely. Értekezhetni
II. ucca 7. 875

ELADÓ
bérház nagy bérjőve
delemmel, Hatvan ucca
55. sz. Ugyanott nagy
forgalmu hentes és mé-
száros üzlet, mellékhely-
iségekkel, fűszerüzlet
berendezéssel, pékség
kiadó. 1096

ELADÓ
új ház, három szobás
szép lakással, gazdasá-
gi épületekkel, villany-
világítással, a vágó-
hídi villamos megálló-
nál. A vételár több
részletben is fizethető,
vagy a lakás bérbe is
kiadó. Értekezhetni:
Hatvan ucca 55. 1097

KÖZPONTTÍZ
közel, esetleg nagyver-
dei utcánál, eszládi
ház építésére alkalmas
kis telket megvételre
keresek. Ajánlatok:
„Vízvezeték” mellett
helyhely” jellegre a ki-
adóba. 1121

ELADÓ
3 máza vörösréz üstök,
öcska réz ártan. Érdek-
lődni árajánlattal for-
dullanak a Nagyléta és
Vidéke központi Szesz-
főzde Szövetkezet elnök
ségéhez, Nagyléta. 1130

ELADÓ
Ápafáján 50 hold prima homok birtok, egyrészen, vagy kisebb tételekben is. Bővebbet Samu János ingatlan irodájában, Piac uca 41. sz.

ELADÓ
8 lakásstráilis hold föld. Egy udvarra nyíló szoba kiadó, azonnal beköltözhető és egy közös bejárati szoba is kiadó

EMELETES
Kunc uca 22. sz. 1155 ház, új adómentes, kimutatható évi 15. százalék jövedelemmel eladó. Értekezhetni dr. Révinél Deák Ferenc uca 11. szám. 1161

DOMAHIDY UCCA 4
számu ház, 300 négyszögletes telekkel, kedvező fizetési feltételekkel eladó. Ára: 12.000 pengő. Hock iroda, — Szent Anna uca 4. sz. 51-a

BÉRHÁZ
nettó 11 százalék jövedelemmel, Csokonai u. 17. szám. — Bocskai-tér 3. szám. 1187

HÁZHELY
eladás. A MÁV Ház-építő Szövetkezetnek Pogány utcai ingatlanán még néhány igen jó fekvésű házhely eladó. Aki venni szándékozik, keresse fel mielőbb fenti szövetkezet vagongyári irodáját. A házhelyek a Nyilas-telapi s Csapó-kerti állomástól néhány percre fekszenek. Telefon 16-67. 1193

ELADÓ
Tiszafüred határában 197 m. hold I. osztályú szikmentes, prima tanyabirtok. M. holdanként 12 millióival, — ezen birtok kisebb tételekben is elparcellázandó a birtok közvetlen kövess mellett a községtől 3 kilométerre. Bővebbet Samu János ingatlan irodájában, Piac uca 41. szám.

3.400
pengő a Nyil uca 65. számu ház. Értekezni Nyil uca 25. szám.

KEDVEZŐ
árban eladó a központ-hoz közel, a villamos megállóhoz 3 perc, családiház, gazdálkodóknak is megfelel. Cím a kiadóban. 1152

BEKÖLTÖZHETŐ
ház. Csokonai uca 48. olosán eladó. Süsmeghy. Csapó u. 11. 1156

OLCSÓ
szőlő és gyümölcsös eladó. Körtöskertben. — Értekezhetni: Többszám uca 34. 1141

ELADÓ
5 szobás családi ház, azonnal beköltözhető. Ára 22.000 pengő. — Ugyanott hálószoba és más butorok. Posta u. 5/b. szám. 1073

SAMU JÁNOS
OFB által engedélyezett ingatlanforgalmi irodájának hirdetései:

Eladó földbirtok: Ondódon 50 és 40 kat. hold, Mipepécsi utfélen 22 hold, Diószegi ut mellett 26 és 9 hold, Fancsikán 45 hold, Vámospécsi utfélen 4 holdas, Nádudvar községben 118 és 100 holdas, Tiszafüred határában 197 hold, Ondódon 10 hold tanyás, Pallagon 8 hold tanyás, Tamási pusztán 70 holdas tanyás. — SZÖLLOK: Rigó uccában 600 négyszögöl és a Csapókerlben 900 négyszögöl jutányosan, számu uriház 10.000 pengőért, Kinizsi uca 44. szám, azonnal átadó kétszobával 3.600 pengő, Károly Ferenc József ut 17-b. szám, urivilla jutányosan. Ezeket kívül: egy a belvárosban, mint a város külső ségeiben, kisebb nagyobb a legegyszerűbbtől a legmodernebbig, nagy jövedelmű bérházak az irodám útján jutányosan vásárolhatók. Bővebbet Debrecen, Piac uca 41. szám alatt, az Ingatlanforgalmi Irodában.

HÁZHELY
ingatlan adás-vétele — Cseley Gyula ingatlanforgalmi irodájában, — Egyalmal uca 8. sz. Nagyerdő mellett a létesülendő egyetemi körúton már csak 5 házhely eladó. — Ugyanott jelzálog kölcsönök kaphatók. Értekezhetni lehet 9—11 és 4—5 óra között. Telefon 2—09.

KIADÓ
magános családi ház, veteményes kerttel és gyümölcsösrel. — több évre. Először beköltözhető. — Értekezhetni: Külsővásártér. 7. szám. Cipész műhely. 1127

ISTVÁN
malommal szemben, — Károly Ferenc József ut 26/b. telek eladó. — Értekezni Poroszlai ut 24. 1025

KIADÓ
6 hold prima birtok, felesbe, a Diószegi út mellett. Bővebbet Samu János irodájában. Piac u. 41. szám.

ELADÓ
Kinizsi uca 44. számu téglából épült, szép kétszobás uriház, már üressen áll, azonnal beköltözhető. Ára csak 3.600 pengő. Foglalo leteendő a megbízottamnál Samu Jánosnál. — Piac uca 41. szám.

ELADÓ
a Diószegi úton 9 hold prima tanyabirtok, — igen jutányosan és kedvező fizetési feltételek mellett. Bővebbet Samu János ingatlan irodájában, Piac uca 41. sz.

DIENES JOZSEF
v. községi főjegyző, Országos Földbirtokrendező Biróság által engedélyezett ingatlanforgalmi és biztosítási irodája Fűvészkert-u. 16. sz. (Saját ház.) Telefon 14—98. szám. —

Eladó házak:
1600 pengőért: Fülöp uca 34. Egyszobás lakással.
2500 pengőért: Király Ferenc uca 46/b. 300 négyszögöl telekkel
2600 pengőért: Irén uca 24. Kétszobás, kertés ház.
3500 pengőért: Kis uca 7. Egyszobás lakással.
4000 pengőért: Rásó Gyula uca 4. Huszonnégy havi részletre.
4000 pengőért: Király Ferenc uca 7. — Négy lakással, nagy telekkel.
4800 pengőért: Góher u. 20. Kétszobás lakással, gyümölcsösrel, szőlővel.
5000 pengőért: Király Ferenc uca 5. — Nagy szőlővel, új épületekkel.
5000 pengőért: Dévai uca 11. Szép gyümölcsösrel, 24 havi részletre.
5000 pengőért: Mező uca 12. Négy szobás lakással.
5500 pengőért: Bezerédi uca 10. sz. ház 1068 négyszögöl szőlővel.
5600 pengőért: Kuruc uca 110. Kétszobás lakással, sok épületekkel.
6000 pengőért: Libakertben, Szegfü uccán kertés ház.
6500 pengőért: Diófa uca 18. számu 930 négyszögöl telek és ház
7000 pengőért: Mikos Kelemen uca 31. Kétszobás lakással, — nagy kerttel.
7200 pengőért: Rudolf uccán vendéglőnek hentes vagy bármilyen üzletnek alkalmas ház, sok épületekkel, nagy telekkel.
7200 pengőért: Margit uccán kétszobás új ház.
8000 pengőért: Kezresztesi uca 44. Nagy telekkel, jó kétszobás lakással.
8500 pengőért: Nemes uca 15. Jó ház, 912 négyszögölös kerttel.
8000 pengőért: Acél uca 2. Emeletes, villa szerű, kertés ház.
8500 pengőért: Budai Ezsaiás uca 6/a. Igen jó épületekkel, nemes gyümölcsösrel.
9600 pengőért: Malvin uca 33. Három lakással, nemes gyümölcsösrel.
12.000 pengőért: Berettyóújfaluban jóforgalmu helyen üzletes ház.
12.000 pengőért: Szerepály uca 18. Négy szobás, kertés uriház.

12.500 pengőért: Szegényhársor 34. Jó ház és 2525 négyszögöl szép gyümölcsösrel.
12.800 pengőért: Kerkes uca 30. Háromszobás családi ház.
13.000 pengőért: Homok uca 139. Alápin-cézett új ház.
14.000 pengőért: Ujkerlben háromszobás ur lakás, nagy kerttel, Jerikó u. 33. alatt.
14.000 pengőért: Cse-repes uccán építkezésre alkalmas telek, öt lakással.
16.000 pengőért: Sámsoni ut 9. Két üzlettel és két lakással.
17.000 pengőért: Dévai uca 11. Nagyforgalmu vendéglő, tánc-terem, részletre.
17.000 pengőért: Csapó uca 84. Több üzlettel és lakásokkal.
18.000 pengőért: Eötvös uccán háromszobás lakás, két üzlettel.
18.000 pengőért: A Csonka uca 10. számu alapincézett ház két beköltözhető lakással.
19.000 pengőért: Boldogfalva uca 12. — Nagy telekkel, négy lakással.
19.000 pengőért: Jókai uca 12. Háromszobás beköltözhető lakással, nagy udvarral.
22.000 pengőért: Veres uccán 450 négyszögölös telekkel, új lakással.
18.000 pengőért: Poroszlai ut 35. Kétszobás lakóház és 1200 négyszögöl szőlő.
22.000 pengőért: A Posta uca 5. sz. uriház, nagy kerttel.
23.000 pengőért: Rákóczi uccai ház három lakással.
24.000 pengőért: Teleki uccán jól jövedelmező ház.
25.000 pengőért: Az Appaffy uccán szép bérház.
26.000 pengőért: Szabó Kálmán uca 41. — László féle ház, sok jó épületekkel.
28.000 pengőért: Csapó uca 7. Csokonai uccára átnyúló háromszobás, fűrészház, üzletes ház.
28.000 pengőért: Teleki uccán újabb építési szép ház.
32.000 pengőért: Az Agárdy uca 14. Két modern, teljesen alapincézett lakással.
32.000 pengőért: Nap uccán négyszobás beköltözhető lakás, nagy telekkel.
36.000 pengőért: Varga uca 43. Négy szobás, parkettes ur lakás és egy kétszobás lakással.
36.000 pengőért: Diószegi ut 18. Négy szobás új lakás, üzletekkel, 940 négyszögölös telekkel.
80.000 pengőért: Fűvészkert uca 14. Emeletes, üzletes ház.
80.000 pengőért: De-racsken a piacon 1846

négyszögölös belsőség, üzletekkel, sok lakással, nagy bérjövödelemmel.
Fentiekben kívül kisebb-nagyobb házak a város egész területén. Házvevőknek a szük-séges kölcsönt díjmentesen megszerzem.
Házhelyek:
750 pengőért: Dévai uca 11. alatt 150 négy szögöl, részletfizetésre.
750 pengőért: Rásó Gyula uca 4. alatt 150 négyszögöl, részletre.
1400 pengőért: Tég-láskertben 587 négyszögöl.
1500 pengőért: Homokkertben 180 négyszögöl.
1600 pengőért: Galamb uccán 300 négyszögöl.
6000 pengőért: Komlóssy ut elején 300 négyszögöl.
6000 pengőért: Hajdusoboszlón, gyógyfürdő mellett 418 négy szögölös telek.
Szőlők:
2000 pengőért: Hajdubagason 800 négyszögöl.
6000 pengőért: Boeckay kert állomás mellett 2000 négyszögöl.
9000 pengőért: Vámospéresen 7 hold.
22.000 pengőért: Poroszlai uton 1200 négy szögöl, kétszobás lakással.
Földek:
33.600 pengőért: Fancsikán 30 hold fekete homok, jó tanyaépületekkel.
40.000 pengőért: Pannaszleken 50 magyar hold, jó belsőségekkel.
50.000 pengőért: — Szatmárnagyvárosban, kövesut mellett 50 holdas tanyás.
264.000 pengőig Hajdumegyében 18 darab birtok, 16—300 holdig.
Lakások:
70 pengő havi bérért: Károly Ferenc József-utón kétszobás tágas lakás.
100 pengő havi bérért: Vigkegyi Mihály uccán kétszobás.
130 pengő havi bérért: Veres uccán kétszobás, fürdőszobás lakás.
140 pengő havi bérért: Csokonai uccán kétszobás lakás.
Üzlet:
Csapó uccán jó forgalmu hentesüzlet eladó vagy 2400 pengővel társulható.
Hizláló:
Ingatlan:
Nagyállomás mellett, Wesselényi tér 7. alatt 9 helyiségből álló mindenne alkalmas épület évi 9000 pengő bérért kiadó.
Vágóhid mellett, 1000 négyszögölös telekkel, lakással, magtárral. — 250 darab.
Pénzkölcsönt
ajánlok ingatlan beke-belezésre, olcsó kamattal. Földre 7—8%-os törlesztés.

Biztosítás:
Tűz, betörés, baleset, és életbiztosítások irodám útján előnyösen köthetők.
Parcellázásra
ingatlanokat és azok értékesítését alvállalom.
Keresek
eladó házakat, házhelyeket, kiadó lakásokat, eladó földeket és földbérleteket.
Dienes József ingatlanforgalmi irodája, — Fűvészkert uca 16. sz. 18/a

HOCK JÓZSEF
vármegyei t. főjegyző ingatlanforgalmi irodájának (Szentauna 4) hirdetései:
Eladó ingatlanok:
Ház- és földvételhez szükséges kölcsönt díjmentesen megszerzem.
Központon 3 üzletes ház 4 lakással évi 150 millió bérjövödelemmel 900 millióért.
Hatvan uca elején 7 szobás modern családi ház 850 millió.
Rákóczi uccán 5 lakásos bérház 22.400 P.
Szondi uca 25. sz. 2 szobás ház 200 négyszögölös kerttel, gyümölcsösrel 50 millió.
Csonka uccán 6 lakásos bérház 220 millió.
Csokonai uccán 7 lakásos bérház 250 millió.
Faragó uccán 7 lakásos bérház 180 millió.
Jókai uccán 4 lakásos bérház 240 millió.
Hajdusámon köz-ségben 1 szoba, konyha, kamrás lakás 740 négyszögölös szőlővel 25 millió.
Ezenkívül házak a város minden részén 3000 pengőtől 240.000 pengőig.
Földbirtokok: Halápon 5 kat. holdas, bu-zatermő föld 42 millió.
Halápon 11. Bánkon 21. Nagyveszén 26. Diószegi uton 6 Vámospéresen 40. Vulkán téglagyár mellett 4. 2 Szabó-földön 900. Nagel-fai ut elején 20 holdas.
Keresek Bihar megyé-ben 300—350 holdas birtokot, Dunántúl kivételével bárhol 400—600 holdas birtokot tavaszi beköltözésre is.
Keresek olcsóra házakat, földbirtokokat, bérleteket, parcellázásra ingatlanokat.
Hock József ingatlanforgalmi irodája Szentauna négy. Telefon 14—76

BAROMFI
tenyésztésre alkalmas kiskocsi tanya Békéscsaba, teltármány Krumbli eladó. Rákóczi u. 30. 890

ELADÓ
a Nagytemplomtól 3 percre, egy kimondott uriház, átadó 7 szobás, parkettes lakással. Bővebbet Samu János ingatlan irodájában, Piac uca 41. szám